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Farkas Mihály elvtárs cikket

A jugoszláv hadsereg
az angol-amerikai 

imperialisták 
hatalmában

VII. évfolyam, 146. szám.
ARA 50 FILL15R Kedd, 1950. június 37.

Egyezmény a isgyar Héphözlársaság 
és s Kémet Bmwkraiíkiis Köztaisaság 

kaltirÄis egyitiműiSiiésérii
A Magyar Népkuzíái'saság tei- 

mánya és a Német Demokratikus 
Köztársaság ideiglenes kormánya 
a béke megszilárdításának a né­
pek közötti megértésnek a hu- 
ladd* kultúra fejlesztésének közös 
akaratátél vezérelve, kulturális 
kapcsolataikat szorosabbra kíván­
ják tűzni. Ezért a két kormány a 
következei egyezményben állapo­
dott meg:

1. CIKKELY:
A két kormány támogatja 

Mindkét országban a tudományos 
tapasztalat és ismeretcsere révén 
a haladó tudomány fejlődését, kü­
lönösképpen tudósaik együttmű­
ködése, előadások és vemlégíelol- 
vasásoit rendezése, főiskolákon és 
tudományos intézetekbeif végzett 
tudományos munkásság és tudo­
mányos tanácskozások kölcsönös 
látogatása révén.

3. CIKKELY:
A két kormány lehetővé teszi a 

kölcsönösen ajánlott tudósoknak 
múzeumokban, levéltárakban, 
könyvtárakban tanulmányok foly­
tatását, a fennálló jogszabályok 
tekintetbe vi telével.

3. CIKKELY:
A két kormány kölcsönösen 

úgy mái rendelkezésére bocsátja 
oktatási és tanulmányi terveiket, 
iskolai és főiskolai oktatási és ta- 
uulinányi módszereiket, pedagó­
giai müveket és folyóiratokat és 
támogatja az általános lanügy te­
rületen szerzett tapasztalatok ki­
cserélését.

4. CIKKELY:
A kőt kormányzat elősegíti:
a) a másik fél értékes, ba.adő, 

tudományos, szakmai, szépirodal­
mi és drámai kiadványainak for­
dítását,

bj könyvek, folyóiratok, újsá­
gok, fénykép-anyag, hanglemezek 
os nuns kultúrpolitikai anyag" cső- 
réjót,

ej. a másik ország életét ismer­
tető könyvek és közlemények ki­
adását,

dj a két ország rádióintéziné- 
ív ei között rádioegyczmény kö­
tését, művészeti és teclmlltaí 
együttműködést, valamint műsor­
csere céljából.

, c) A másik fél sajtóügynöksé­
geinek és tudósítóinak munkáját,

5. CIKKELY:
A két kormány törekedni fog 

értékes, haladó színdarabok, ze­
nemüvek és Hímek bemutatása, 
művészek és írók cseréje, művé­
szeti és egyél, kiállítások rendezé­
se által a kulturális együttműkö­
dést mindkét részről elmélyíteni

6. CIKKELY:
A két kormány támogatni fog­

ja a tömegszi rvezelek, különös­
képpen a szakszervezetek, az ifjú­
sági, a női é, a sportszervezetek, 
valamint a művészeti és írószö­
vetségek együttműködését,

7. CIKKELY:
A két kormány különösen az

üzemekben és a falun folyó kul­
turális tömegm unkára vonatkozó 
tapasztalatcserét lógja előmozdí­
tani.

8. CIKKELY:
A két kormány együttműködik 

a fasiszta és imperialista ideoló­
gia leküzdéséért es kiküszöbölé­
séért folytatott harcban. E tevé­
kenységükben különösképpen a 
tömegszervezetek törekvéseit fog­
ják erkölcsi ér anyagi támogatás­
ban részesíteni.

9. CIKKELY:
Jelen egyezmény végrehajtásá­

ra a két kormány legkésőbb 1950, 
október 1-ig diplomáciai úton 
megállapodik a kölcsönös kultúr­

ié re egyéves munkatervében.
10. CIKKELY:

Ez az egyezmény két évig érvé­
nyes. Amennyiben 3 hónappal a 
lejárat előtt egyik fél sem közti, 
hogy az egyezményt fel akarja 
mondani, érvényben marad három 
hónapig attól a naptól kezdve, 
amikor a két kormány egyike az. 
egyezményt felmondja.

11. CIKKELY:
Ez az egyezmény a megerősítés 

napján lép életbe.
Budapest, 1950 június 34-én.
A Nemet Demokratikus Köz­

társaság részéről: A. A eltér­
ni a n n sk.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya részéről: Révai József 
sk.

1 Magyar Népköztársaság 
és o Nemei Beiiohratlliis Köztársaság 

kormanynyiiaíküzaía a tói nép békeakaraiának 
és sziiärti barátságának kifejezője

A magyar-német kulturális, mussahi-íutlomúnyos, 
áruforgalmi és pénzügyi megállapodások aláírása

Hatalmas mozgalom Franciaországba!) 
(lemeliraiiiius egys^gKormany megalaiiíiasa érdekében
A Bidault bukásával bekö­

vetkezett kormányválság ügyé­
ben a köztársaság elnöke va­
sárnap elsősorban az ország 
legnagyobb pártjának, a Kom­
munista Pártnak képviselőit, 
Duclost és Martyt fogadta, utá­
nuk pedig több volt miniszter­
elnököt. A Francia Kommunis­
ta Párt nyilatkozatot adott ki, 
melyben megállapítja, hogy a 
kormány politikája általános 
elégedetlenséget keltett és az 
egész országban hatalmas hul­
lám seper végig a béke védel­
méért és az atomfegyverek 
használatának eltiltása érdeké­
ben. A francia nép nem akarja, 
hogy folytassák a lemondott 
kormány reakciós, háborús 
nyomorpolitikáját, teljesen új 
kormányt kíván, melynek a de­
mokratikus egységet kell kép­
viselnie.

Vincent Auriol francia köz- 
társasági elnök Queuilie bel­
ügyminisztert, volt miniszterel­
nököt bízta meg az új kor­
mány megalakításával. Queuil- 
.e 24 óra gondolkodási időt 
kért, hogy ez alatt az idő alatt 
megbeszéléseket folytathasson 
Bidault széthullott kormány- 
többségének vezetőivel.

Zsukov, a Pravda párisi tu­
dósítója megállapítja, hogy a 
válság ugyan a közalkalmazot­
tak státusrendezése kapcsán 
tört ki, lényegében mégis Bi­
dault politikájának egészéről 
van szó. A kormánysájtó kife­
csegte, hogy Bidault előnyö­
sebbnek látta ennek a „másod­
rendű“ kérdésnek kapcsán tá­
vozni, mint egy alapvető kér­
dés miatt, ami a széles tömegek 
.előtt is nyilvánvalóvá tette 
volna politikájának tarthatat­
lansását.

A Magyar Népköztársaság! 
kormánya és a Német Demo­
kratikus Köztársaság kormány- 
küldöttsége közölt lefolytatott 
tárgyalások eredményeképpen 
szombaton délután a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsának ta­
nácstermében nyilatkozatot és 
megállapodásokat írtak alá.

A két kormány közös nyilat­
kozata hangsúlyozza, hogy 
mindkét kormány legfőbb fel­
adatának tekinti országa demo­
kratikus rendszerének további 
békés építését, a béke és a de­
mokrácia ellenségei elleni kér­
lelhetetlen harcot és a Szovjet­
unió vezette béketábor megerő­
sítését az imperialista agresszo- 
rok elleni küzdelemben. A Ma­
gyar Népköztársaság kormá­
nya és a Német Demokratikus 
Köztársaság ideiglenes kormá­
nya elhatározták, hogy a két

ország közötti viszonyt a bé' 
kéért és demokráciáért vívott 
közös harc jegyében új, baráti 
alapokra fektetik és kölcsönö­
sen támogatják egymást a de­
mokratikus építő munkában, a 
két nép jólétének fokozásában, 
valamint a háborús gyújtoga­
tok ellen a béke megvédéséért 
a Szovjetunió oldalán folyta­
tott harcban. A Magyar Nép- 
köztársaság kormánya és a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
ideiglenes kormánya meg van­
nak győződve arról, hogy a 
kölcsönös támogatás, amelyet 
egymásnak nyújtani fognak, 
megfelel mindkét nép, vala­
mint az összes békeszerctő or­
szágok érdekeinek.

A közös nyilatkozat értelmé­
ben a Magyar Népköztársaság 
és a Némeo Demokratikus Köz­
társaság politikai, gazdasági és

kulturális kapcsolatait tudomá­
nyos-műszaki, áruforgalmi, 
pénzügyi és kulturális egyez­
mény aláírásával szélesítette 
ki.

Az ünnepélyes aláírási aktus 
alkalmával mondott beszédek­
ben Dobi István, a miniszterta­
nács elnöke és Walter Ulbricht, 
a német kormányküldöttség 
vezetője hangsúlyozták, hogy 
a Magyar Népköztársaság és a 
Német Demokratikus Köztársa­
ság a Szovjetunió vezetésével 
szoros barátságban dolgoznak 
és harcolnak a békéért. A ma­
gyar nép és a német nép új, 
szilárd alapokra felépített ba­
ráti kapcsolatát semmiféle im­
perialista ármánykodással, a 
reakciós erőknek semmiféle 
aknamunkájával többé elszakí­
tani nem lehet.

Visszaverlek a dél-koreai bábkormány 
behatoló csapatai! Észak-Korea területéről

Az észak-koreai csapatok löit!) helyen átléplek a 38. szélességi kört
A föngjangi rádió vasárnap reg­

gel hírüladva a Koreai Népi Demo­
kratikus Köztársaság belügyminisz­
tériumának. alábbi közleményét:

„Június 25-én kora reggel a dél- 
koreai bábkormány úgynevezett 
„nemzetvédelmi’’ csapatai váratlan 
támadást intéztek Észak-Korea terű. 
lete ellen a 38. szélességi kör egész 
hosszában. Minthogy az ellenség 
váratlanul támadott, a 38. szélességi 
foktól északra egy-két kilométer 
mélységben benyomult Észak-Korea 
területére Hiadiutól nyugatra, vala­
mint Kimcson és Cservon körzeté­
ben.

A Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság belügyminisztériuma pa­
rancsot adott a köztársaság védel­
mi osztagainak, hogy verjék vissza 
az Észak-Korea területére betört 
ellenség támadásait. Jelen pillanat­
ban a köztársaság védelmi csapatai 
kemény védelmi harcokat vívnak és 
szilárdan ellenállnak az ellenségnek. 
Jan-Jan körzetében a köztársaság 

Védelmi osztagai visszaverték az 
Észak-Korea területére benyomult 
ellenséget,

A Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság kormánya utasította a köz­
társaság belügyminisztériumát, fi­
gyelmeztesse a délkoreai bábkor­
mányt, hogy amennyiben nem szün­
teti meg azonnal a 38. szélességi kör 
környékén folyó kalandor hadműve­
leteit, akkor az ellenség elnyomására 
határozott intézkedéseket tesznek és 
a délkoreai hatóságok fogják viselni 

teljes felelősséget mindazokért a 
komoly következményekért, amelye­
ket ezek a kalandor jellegű hadmű­
veletek maguk után vonnak."

A Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság belügyminisztériuma új 
közleményt hozott nyilvánosságra:

,A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság védelmi osztásai ke­

mény elhárító harcot vívtak a dél- 
koreai bábkormány úgynevezett 
nemzetvédelmi hadserege ellen, 
amely június 25-én hajnalban vá­
ratlan támadást indított a 38. szé­
lességi körtől északra fekvő terüle­
ten és megállították az ellenség tá­
madását. A köztársaság védelmi 
osztagai a népi hadsereg alakulatai­
val együttműködve teljesen vissza­
verték a 38. szélességi körtől észak­
ra behatolt ellenséget és ellentáma­
dásba mentek át. Június 25-én a 
népi hadsereg és a védelmi oszta­
gok sok helyen átlépték a 38. szé­
lességi kört és 5—10 kilométer 
mélységben előrenyomultak a szé­
lességi körtől délre fekvő területen. 
A harcok folynak.”

A Francé Press szöuli tudósítója 
jelenti, hogy a Szöuléban kiadott 
közlemények szerint az észak-koreai 
hadsereg egységei a 38. szélességi 
kört hét helyen átlépték.

A délkoreai hadsereg szabadságon 
lévő katonáit rádión keresztül hív­
ták fel a visszatérésre. Szöul utcáin 
északi irányban haladó, katonákkal 
megrakott teherautók robognak.

Az észak-koreai hadsereg el­
foglalta Ongjin várost. Beha­
tolt Pozsonba és partra szállt 

Phoduknál.
Mint a Reuter iroda szöuli tudó­

sítója jelenti, az észak-koreai had­
sereg csapatai július 25-én délután 
elfoglalták a Szöultól északnyugati 
irányban 92 mérföldnyire fekvő 
Ongjin városát. További jelentések 
szerint a dél-koreai hadsereg csa­
patai Ongjin íélsziget déli részét 
még kezükben tartják.

Az észak-koreai hadsereg tank­
jai behatoltak Szöuiiól 45 ktn-re 
fekvő Rozson városába. Rozson vá­
rosában felgyújtották a rendőrségi 
épületeket és raktárakat. Más jelen­

tések szerint az észak-koreai had­
sereg csapatai partraszálltak a Ro­
zsomul' 32 km le északra fekvő 
Pnoduk városában is.

További jelentések beszámolnak 
arról, hogy Andongban, Csúcson és 
Kangung közölt nagy partizán csa- 
patösszevonások történték.

Az Associated Press tudósítója 
jelenti Szöulból, hogy

az észak-koreai hadsereg egész
jelentéktelen ellenállásba ütkö­

zik előrenyomulása közben.
Június 25-én két északkoreai repülő­
gép támadást intézett Szöul ei.en.

Az észak-koreai hadsereg heves 
támadása következtében a dél-koteai 
hadsereg gyors ütemben üríti ki 
Ongjin félszigetei. A tudósító be­
számol arról, hogy az észak-koreai 
hadsereg a 38. szélességi körről 
délre 3U, illetve 65 km-nyii'e partra 
szállt.

A jelenleg Japánban tartózkodó 
VVrightnek, a de*-koreai katonai la- 
nácsadó parancsnoknak visszatéré­
sét Szöulban 27-re várják.

Az észak-koreai csapatok elfog­
lalták Kaeszong fontos vasúti 

csomópontot.
Mint a Reuter iroda szöuli tudó­

sítója jelenti, június 2ö-én a 38. szé­
lességi kör térségében Dél-Korea es 
Eszák-Korea hadseregei közölt he­
ves összeütközésre került sor. A 
tudósító jelentése szerint a katonai 
tevékenység Gsuncson, Ongjin és 
Kaeszong térségében folyik. Az 
észak-koreai haderő elfoglalta a 
Szöuiiól északra 40 km-nyire fekvő 
Kaeszong fontos stratégai vasúti 
csomópontot. Az észak-koreai had­
sereg egyik ezredé fiz tankkai pari­
ra szállt Kankung körzetében. Csun- 
cson térségében heves harcok foly­
nak.
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Befejeződött
a budapesti páriérlekeziet

Kovács elvtárs bevezetőül a 
legutóbbi Nagybudapesti Pártér- 
tekezlet óta a nemzetközi, hely­
zetben és országunkban végbe­
ment változásokról beszélt, majd 
rámutatott: országunk gazdasági 
és politikai sikereinek kivívásá­
ban jelentős része volt a budapes­
ti dolgozóknak. Budapest szerepe 
még megnövekedett Nagy-Buda- 
pest létrehozásával. „Jelenleg 
1,600.000 ember, az ország össz­
lakosságának 17.4 százaléka él fő­
városunkban — mondotta. — De 
a főváros nagy jelentőségét első­
sorban az adja, hogy Budapest az 
ország politikai, gazdasági, tudo­
mányos és kultúrközpontja. A 
magyar gyáriparnak mintegy 61 
százalélia van, a gyáripari mun­
kásoknak mintegy 60 százaléka 
él Budapest területén.

X budapesti pártszervezetek 
munkája tehát nemcsak Bu­
dapestre, hanem egész orszá­

gunk életére is kihat.
A pesti kommunisták példát 

mutattak a Horthy-rendszer alatt 
és a felszabadulás után is, az osz- 
tályellenség elleni harcban, a szo­
cializmus és a Párt építésében. 
Nemcsak pesti feladatokat oldot­
tak meg. A felszabadulás után.'- 
legjobb' pártmunkások százai 
mentek falura, segíteni a dolgozó 
parasztoknak a földosztás végre­
hajtásában. Ezrével és tízezrével 
adták a budapesti pártszervezetek 
a jó proletárkádereket vidékre, a 
lalujárók munkája is komolyan 
hozzájárult a munkás-paraszt 
szövetség megszilárdításához."

Kovács elvtárs ezután hangoz­
tatta, hogy a Dudapestl pártbizott­
ság, s a pártszervezetek számára 
rendkívül nagy segítséget jelent, 
hogy Budapesten dolgozik a Köz­
ponti Vezetőség, itt cl és dolgo­
zik szeretett vezérünk, Rákosi elv­
társ. Beszámolt arról, hogy a bu­
dapesti pártszervezetek miiyen 
komoly eredményeket értek el az

elmúlt évek során a termelésben, 
Egyik legnagyobb eredményük, 
hogy munkájuk központjába egy 
re inkább a termelés kérdését ál. 
iították. Fellendült a munkaver. 
seny: az elmúlt évben a budapesti 
munkásoknak alig 2—3, az idén 
mintegy 70 százaléka kapcsoló­
dott a versenybe.

A nemrég oklevéllel kitünte­
tett 6000 sztaliánovlstájiak
mintegy kétharmada buda­

pesti.
A budapesti munkások jelenté, 

kényén hozzájárultak ahhoz, hogy 
kormányunk 900 millió forinttal 
felemelhette az ötéves terv első 
évének befektetéseit. Egyedül az 
április 4-1 versenyszakaszban 
például, a Rákosi Müvek munká­
sai csaknem 9 és félmillió forint­
tal teljesítették túl a tervet, „A 
verseny tömegmozgalommá válá­
sa — mondta Kovács elvtárs 
tette lehetővé, hogy feltűnjenek a 
nagyszerű sztahanovisták, akik 
megdönti,k a régi, elavult normá­
kat és hatalmas ütemben tovább­
fejlesztik a termelést. Vannak, 
akik azt hiszik, hogy a normák 
örökkévalóak. Hogy azok sohasem 
változnak. Ez nagy tévedés. Ml 
büszkék vagyunk azokra a szta­
hanovistákra, akik megdöntötték 
régi normáidat és ezzei példát 
mutattak Budapest, az egész or­
szág dolgozóinak.” Külön méltat­
ta Kovács elvtárs azt, hogy Bu­
dapesten

több mint 80.000 ifjúmunkás 
lépett versenybe a DISZ 
kongresszusa alkalmából és 
hogy jelentékenyen megnőtt a 
versenyben álló dolgozó nők 
és a női sztahanovisták szá­

ma is.
Rámutatott a verseny hibáira, a 
többi közt arra, hogy a szakszer­
vezetek még ma sem foglalkoz­
nak megfele lten a verseny szer­
vezésével, irányításával.

Erősíteni kell a harcot a jobboldali 
szociáldemokrata kártevőit ellen

Ezután rámutatott, hogy Gerö 
elvtársnak a Központi Vezetőség 
legutóbbi ülésén elmondott bőszé, 
de teljes egészében vonatkozik 
budapesti üzemekre 1s. Itt is gyor­
sabban emelkednek a bérek, mint 
a termelékenység Az ellenségnek 
sikerült a tömeges bér- és norma­
csalásokkal új frontot nyitni népi 
demokráciánk ellen.

Kovács elvtárs hangsúlyozta: 
különösen a jobboldali szociálde­
mokraták nagyon aktivak ebben 
a népellenes, szabotáló műnké 
ban. Azok, akik közül sekari . 
felszabadulás előtt rendőrspieií 
az üzemi katonai parancsnok bt 
súgói, a kapitalisták hajcsár al, 
sztrájktörők voltak. Ma, amiko. 
rombolják, a munkafegyelme, 
szervezik a normalazításokat, 
bércsaiásokat — akadályozzák i 
szocializmus építését, ismét inipe 
rlalista gazdáikat szolgálják.

A budapesti munkásoknak, de 
különösen a kommunistáknak 
példát kell mii la tulok az egész 
ország számára a normalazí- 
tők, bércsalőlt elleni harcban, 
a munkafegyelem megjavítá­
sában, az öntudatos munkás­
hoz méltó szocialista munka­
fegyelem győzelemrejuttatá- 

saban.
Kovács elvtárs ezután a darab­

bér kérdéséről beszélt, majd fel­
hívta a figyelmet a budapesti ko­
hászati és szerszámgyártó üze­
mek, valamint az építőipar mun­
kájának hiányosságaira.

Ezután a budapesti dolgozók 
életszínvonalának ugrásszerű 
emelkedéséről számolt be Kovács 
elvtárs. Az iparban dolgozó bu­
dapesti munkások havi fizetése 
átlagban 4 hónap alatt — decem­
bertől áprilisig — 752-ről 843 fo­
rintra emelkedett, Óriási mérték­
ben megnövekedett az élelmiszer, 
fogyasztás.

40 százalékkal több tejet isz­
nak Budapesten, mint 1938- 
kan. Több mint kétszeresére

növekedett a tojásfogyasztás.
A két évvé. ezelőttihez képest 

674.000-röl 1,387.000 mázsára,
egész Budapesten pedig 1,770.000 
mázsára emelkedett az élelmiszer, 
felhozatal. 1940 óta 180.000 lakást 
állítottunk helyre, 20 000-et épí 
tettünk újjá és 5000 teljesen új 
lakást építettünk Budapesten. A 
kormány jelentői összegeket fek­
tetett be új munkáslakótelepek, 
óvodák, tanoncotthonok, iskolák 
játszóterek, parkok, tizem! kul- 
urházalt és Könyvtárak létesíté­
se. Megjavult a közlekedés, 

.ugusztus 20-ra elkészül a kere- 
-siútl „százlábú híd" és 
november 7-6n felavatjuk a 

teljesen új Szíálin-íúdat. 
Hangoztatta Kovács elvtárs: 

•agy politikai siker a budapesti 
unács létrehozása. A budapesti 
úrtszervezeteknek elő kell készí- 

.eniök augusztus 15-ére a kerületi 

.anácsok megteremtését. Beszá­
molt Budapest dolgozóinak a, bé­
rharcban valí részvételéről, 
amelynek méretei nemcsak a ha- 
: almas béketüntetések, hanem 
:öbb mint 1,300 000 ember béke- 
liáírása, 91.15 beketoizottság meg­
alakulása is mutatja, kifejezve 
Budapest népének egységét, el­
szánt békeakaratát. Hangoztatta, 
hogy a békebizottságoknak foko­
zottabban kell belevonni munká­
jukba azokat a rétegeket is, 
amelyek eddig a Dákéért, a demo­
kráciáért, a szocializmus építé­
séért folyó harcban passzív maga­
tartást tanúsítottak.

Harc a klerikális 
reakció ellen

Ezután a klerikális reakció 
elleni harcról szólott Kovács 
elvtárs. Elmondta, hogy az 
amerikai imperialistáknak e 
szövetségesei féktelen lelki ter­
emt és uszítást fejtenek ki Bu­

dapesten is, a többi közt a hit­
oktatás kérdésében. — A pesti 
munkdskerüleiek nnrt.hizottsá-

gai nem foglalkoztak megfele­
lően ezzel a kérdéssel. Nemcsak 
az eldugott vidéki tanyákon- 
itt Budapesten is előfordult- 
hogy verik, üldözik -azokat e 
gyermekeket, akik nem akar­
nak hittanra járni. ,■-Feladatunk 
— mondta Kovács elvtárs —: 
szívós _ politikai felvilágosító 
munkával egyre jobban lelep­
lezni a klerikális reakciót, mint 
a béke ellenségét, mindenütt is­
mertetni és népszerűsíteni- 
egész Budapest területén Vég­
rehajtani a Központi Vezetőség 
erre vonatkozó határozatát.“
Mimién eredményűn kel 

Pártunknak 
kciszönjnií

Kovács elvtárs czuíán hang­
súlyozta: Mindazokat az ered­
ményeket, amelyeket a terme­
lésben, a dolgozók életszínvo­
nalának emelésében, Budapest 
újjáépítésében a reakció elleni 
harcban elértünk, azt

Pártunknak köszönhetjük.
A budapesti pártszervezetek a 
Közponi Vezetőség és Rákosi 
elvtárs irányítása alatt alapjá­
ban lépést tudtak tartani az 
eseményekkel, egészségesen fej­
lődtek, nagyjából megoldották 
az elöltük álló feladatokat. 

Hangsúlyozta Kovács elvtárs: 
párttagság felülvizsgálata 

megjavította a budapesti párt- 
szervezetek szociális összetéte­
lét- de meg mindig nagy a kis­
polgári elemek befolyása, külö­
nösen a belső kerületek körzeti 
pártszervezeteinek szociális ösz_ 
szetétele rendkívül rossz. Javí­
tani kell ezen, ki keli küszöböl­
ül a tagjelölt- és tagfelvétel kö­
rüli hibákat- biztosítani a buda­
pesti pártszervezetek egészséges 
szervezeti utánpótlását az üze­
mi termelőmunkában és társa­
dalmi _ munkában kiemelkedő 
munkásokkal és értelmiségiek­
kel- főként műszakiakkal.

A budapesti pártszervezetek 
megszilároultak, belső életük 
javult, hatósugaruk szélesedett,
A kerületi és üzemi pártbizott­
ságok átfognak egyre több 
olyan területet, amellyel eddig 
nem foglalkoztak- s mindinkább 
területük gazdáivá válnak.

A pártonbelüli demokrácia 
körüli hiányosságok ismerteté­
se után Kovács elvtárs figyel­
meztetett, hogy a pártértekez- 
lettel a Központi Vezetőség feb­
ruár 10-i határozatának csupán 
e8yik pontját hajtottuk végre: 
a vezetőség újjávtólasztását az 
alapszervezetektől a megyei és 
budapesti pártbizottságokig. De 

a Központi Vezetőség febr.
10-i ülése évekre határozta 

meg a tennivalókat 
és ezért Rákosi elvtárs február ,

melékenység emeléséért, az ön­
költség csökkentésért folyó 
harcra. Ennek érdekében: to 
vább kell fejleszteni az egyéni 
versenyt, a Sztahánov-mozgal- 
mat, biztosítani kell a darab 
térrendszer bevezetését félvén 
ni a harcot a norntaiazijók. 
bér- és OTI csalók, a munkafe­
gyelem megsértői ellen meg­
tisztítani az üzemeket a kárte­
vő, jobboldali szociáldemokra­
táktól. a klerikális reakciótól, a 
voit horthysta tisztektől és 
egyéb reakciós elemektől.

2. Fokozni kell a harcot a bé­
kéért-, erősíteni a proletár inter­
nacionalizmust, a szovjet-ma­
gyar barátságot. Szélesíteni a 
békemozgalmat, aktivizálni a 
békebizotíságokat, felsorakoztat­
ni Budapest dolgozó népéi a bó­
ké nagy ügye mellett

3. Fel kell számolni az impe­
rialisták ötödik hadoszlopát. Fo­
kozni a harcot az országban 
meglévő reakciós erők, a jobb­
oldali szociáldemokraták, a ve­
lük együttműködő klerikális 
reakció és egyéb reakciósok el­
len.

4. Tovább mélyíteni a párton- 
belülí demokráciát, a kritikát 
és önkritikát. Javítani a párt- 
építést, az ideológiai nevelő- 
munkát, a páricitbelüli szerve­
zeti életet. Javítani a Párt kap­
óséin tát a tömegekkel, kiszéle 
síteni Pártunk tömegbázisát

A Budapesti -Pártértekezlet má­
sodik napjának tanácskozásait 
Pongracz Kálmán elvtárs elnök nvi- 
totta meg. Több hozzászólás után 
Apró Antal elvtárs, a SZOT főtit 
kara emelkedett szólásra.

mozgalomban szindikalisla tendem 
ciák nyilvánulnak meg, bürokratikus 
munkamódszerek vannak.

A magyar szakszervezeti moz­
galomban megnyilvánuló szin- 
dikalista tendenciák, a jobbol­
dali szociáldemokrácia hagyo­
mányai felszámolásának terén 
tettünk bizonyos lépéseket, de 
a bürokrácia felszámolásában 
még csak a kezdet kezdetén 
vagyunk. A szindikalizmus min­
denekelőtt abban jelentkezik a 
szakszervezeti mozgalomban, 
hogy a szakszervezetek a Párt 
által kijelölt feladatok végre­
hajtását sok esetben elodázzák, 
a_ népszerűtlen feladatok válla­
lásánál egyedül hagyják a Pár­
tot, túlbecsülik a szakszerveze­
tek szerepét, ugyanakkor for­
málisan hajtják végre a Párt- 

határozatokat.
Ahhoz, hogy a szakszervezeti 
munkában jelentkező gyenge­
ségeket fel tudjuk számolni, 
hogy javítani tudjuk a szak- 
szervezeti munka politikai szín­
vonalát, a vezetés munkáját, 
elsősorban a szovjet szakszer- 

_ vezetéktől kel! tanulnunk. 
Követve Párlv/ik határozatát, uh« 

mutatását, mindent el kell követni, 
hogy a szakszervezetek nálunk is 
a kommunizmus iskoláivá fejlődje­
nek.

Iiádáy János civlárs 
beszéde

Apa-ó Antal elvtárs 
felszólalása

Bevezetőben a termelés kérdései­
vel foglalkozott.

A szocialista munkaverseny ná­
lunk is tömegméretűvé fejlődött — 
mondotta. — Ezt bizonyítja ’ az 
egyem_ versenyzők számának liaíal-
fc ?ne k °a!a k ul'á&a,’ atóknífi ií- *8±?tfÄ-bäiran nyuIt 82és 

jaknak a munkaversenybe„ a muiiKaversenyoe vaió 
nagyarányú bekapcsolódása.

Az önköltségcsökkentés, az 
anyagtakarékosság számos iparban 
komoly eredményre vezetett. De mi 
meg itt a kezdet kezdetén vagyunk 
A mi iparunkban sok tartalék van' 
ipar szervezésünkben sok fölösleges 
komplikáció, gépeink kihasználásá­
ban le vagyunk maradva, az anyag- 
pazarlas sok helyen óriási méretű 
cs ez nemzetgazdaságunkban ko­
moly veszteségeket jelent.

— A termeléssel kapcsolatban még 
egy kérdést szeretnék szóvá tenni 
Annak ellenére, hogy a dolgozók

íutltf0.íaab-a? naKyarányú javu- 
-»1° bc’ Jobb körülmények kö­

zölt dolgozunk, mégis azt látjuk, 
hogy bajok vannak a termelés ko­
rul a mennyiség mellett a minőség­
gel. Erre néhány példát sorolt fel 
majd így folytatta:

10-i beszédének elmélyítése 
Központi Vezetőség határozatá­
nak végrehajtása a budapesti 
pártszervezetek központi felada­
ta marad hosszú évekig.

Az ötéves tervért, 
a békéért, a reakció 

felszámolásáért, 
szélesebb tömeg- 
kapcsolatokért

Kovács elvtárs a népnevelő 
munkáról beszélve hangoztatta, 
hogy a népnevelők munkájából 
no hiányozzék az önállóság, az 
éberség, a harci kiállás, a kez­
deményezés. A népnevelőmunka 
friss, eleven legyen, ne várjon 
központi utasítást. Kovács elv­
társ végül a hpesti tömegszer­
vezetek helyzetéről, munkájáról 
beszélt- majd a következőkben 
foglalta össze a Központi Veze­
tőség határozatai alapján n Bu­
dapesti Pártbizottság és a buda­
pesti pártszervezetek előtt álló 
legfontosabb feladatokat:

1. Mozgósítani a budapesti 
kommunistákat, a dolgozókat 
ötéves tervünk első évének min­
den teriileien való végrehajtá­
sára Ab »últcliesftesére. a ter_

Ki kell fejlesztenünk üzemeink­
ben a kiváló minőségért, az 
üzem becsültéért folyó harcot. 
Ügyelnünk kell arra, hogy be­

tartsuk a szállítások idejét.
Ezután a munkafegyelem kérdé­

sevei foglalkozott.
, T Nekűnk elsősorban az a felada­
tunk — mondotta, — hogy tudató 
süsük a dolgozók előtt: az a körül- 
rneny, hogy nálunk a munkásosztály
miKt%KV-im0ni hofty a szocializ­
must építjük, a termelőeszközöket a 
nép vette tulajdonába, ez kötelez 

.bennünket arra, hogy megérhessük 
a dolgozókkal, munkafegyelem, rend 
'Tkezu vezetés és a termelékeny ’ 
ség állandó fejlesztése nélkül nincs 
szocializmus. Számos budapesti 
üzemben a dolgozók önkéntes kez- 
demenyezesére a munkafegyelem 
megsértő,vei szemben elvtársi bíró­
ságokat, becsuletbíróságokat szer­
veznek. Leleplezik a munkafegye- 
lem megsértőit es ezek a becsület - 
bíróságok nagyon hasznos politikai 

t végeznek. Az üzemek 
legjobb dolgozol, sztahánovisták 
elmunkások mondjanak kemény bí- 

a Fegye-em megszegőivel

A további hozzászólások során 
Kádár János elvtárs is felszólalt. 
Beszédében előbb a termelés kérdé­
seivel foglalkozott, majd a káder­
munka kérdéseire tért rá.

— A másik kérdés — mondotta, 
— amiről röviden néhány szót sze­
retnék szólni, a káderekkel való 
foglalkozás kérdése. Kovács elv- 
társ behatóm tárgyalta a párttag­
sággal való igen alapos, türelmes 
foglalkozás feladatát. A Központi 
Vezetőségünk, mint ismeretes, a 
Po.itikai Bizottság kiegészítésénél, 
két új Központi Vezetőségi titkár 
megválasztásánál éppen úgy, mint 
magának a Központi Vezetőség bí­

rálatot 
szemben.

Nagyon hasznos dolog a társa­
dalmi bírósagoknak, a becsület- 
bírósagoknak ezt a rendszerét 
kifejlesztem, mert ez igen ló 
fegyelmező hatással van, jeleii- 
tos politikai tömegmunka is. 

Rákosi elvtárs felhívta a figyel

fiatal erőkhöz.
Amikor a Központi Vezetőségi 

ülésünkön ezek a káderkérdések 
napirendre kerültek, Rákosi elv- 
társ hangsúlyozta annak jelentősé­
gét és fontosságát, hogy a Pán ve­
zető. szerveibe új és fiatal erőket 
vonjunk be- Rákosi elvtárs azt is 
aláhúzta, hogy ezzel nemcsupán ve­
zető szerveink egészséges megerő­
södését és utánpótlását szolgaijuk, 
hanem remélhetőleg Központi Veze­
tőségünk példáját az új és fiatal 
erőknek a vezetésbe való bevonását 
illetően közép- és alsófokú pártve- 
zetőségeink is követni fogják.

Közölhetem, hogy a valameny- 
nvilink által jól ismert és becsült 
Kovács István elvtársat, e Nagy­
budapesti Pártbizottság eddigi tit­
kárát, a Politikai Bizottság más 
fontos központi munkával bízza 
meg.

E konkrét kérdéseken túl a ká­
derek nevelését általában, ez új és 
fiatal káderek nevelését különösen, 
az eddigieknél sokkal fontosabb 
mértékben kell szem előtt tartani 
és a káderekkel való foglalkozást 
több odaadással és türelemmel kell 
végezni, mint azt pártszervezeteink 
eddig tették.

A káderekkel való megfelelő fog- 
ialkozás és a párttagokkal való tö- 
rodes minket, funkcionáriusokat Is 
kötelez. De akiben nem él a köte­
lességérzet, abban legalább éljen 
valami olyanféle érzés, hogy annak­
idején vele is foglalkoztak Mind­
nyájan visszaemlékezhetnek arra a 
jelenlevő elvtársak, hogy más ta-

nincs v.: nasytutJású elvtársak so- 
kát beszéltek arról, hogy kezded 
botlásaikat miként segítettek má~

eiern ?°, icíjaragni és a J* tulajdonságo­
kat tafejienteni. Figyeljék meg az 
elvtársak, hogy sokkal tehetségesebb 
generáció fog kinőni a szemünk 
eiott, a ma fiatalsága, amelyet már 
nem mérgez meg a kapitalista világ 
nevelese, hanem merem remélni, 
hogy a ml iskolapolitikánkkal las­
san rendbe jövünk és az iskolákon 
kérész .ül már egészen más szellem­
ben .ogjuk tudni nevelni őket, 
mint ahogyan bennünket neveltek 
fiatat korunkban — mondta Kádár 
elvlárs-

met. hop'v a

Ezután Kovács István elvtárs vá­
laszolt a hozzászólásokra. Az érte­
kezlet Háder István elvtárs záró­
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Ma már minden kétséget kizáró 
tényként megállapítható, hogy a 
második világháború idején az an­
gol-amerikai imperialista katonai 
íkörök Jugoszláviában mind a ki­
rályi „ellenálló” erők, mind a ju­
goszláv nép hősies felszabadító 
harcának vezetői közé beépítették 
sóját ügynökeiket. Mindketten: 
Mihajlovics, a királyi tábornok is, 
Tito is, angol-amerikai szolgálat­
ban állottak. Az elsőnek a „királyi 
érdekek” megvédésének szerepe 
Volt kiosztva Tito pedig azt 
megbízatást kapta imperialista 
gazdáitól: akadályozza meg, hogy 
e jugoszláv nép felszabadító hal­
tának vezetési becsületes, a nép­
hez hti kommunisták kezébe ke­
lüljön. Ezt, mint tudjuk, Tito a 
kipróbált kommunisták félreállí- 
tásával, azok Icgyilkoltutásávai 
Végre is hajtotta és így a veze­
tést erőszakkal, terrorisztikua 
eszközökkel magához ragadta.

Az angoi-amerikai imperialis­
ták itt is két vasat tartottak tűz­
ben. Arra az esetre, ha Churchill 
,,uagy stratégiai elgondolása” si­
kerülne, azaz a Szovjetunió a há­
borúból legyengülve kerülne ki és 
ennek következtében az angol­
ja merikai imperialisták diktálhat- 
Dák majd a békét, akkor Mihajlo- 
Vicsnak, Illetve a királynak adnák 
Vissza Jugoszláviában a hatalmat 
és Így biztosítanák, hogy Jugo­
szlávia az angol-amerikai impe­
rialisták érdekeit szolgálja Arra 
az esetre pedig, ha Churchill 
,,nagy stratégiai terve” mégsem 
isikerülne és ennek következtében 
W Szovjetunió a német fasizmus 
elleni háborúból győztesként ke­
rülne ki és Európa háborúutáni 
Eielyzetének rendezésében meg­
tisztelő helyet vívna ki magának, 
tikkor Mihajlovicsot majd „ejtik” 
és másik ügynökültnek, Titónak 
adják meg a szükséges támoga­
tást. Tito és bandája segítségével 
az angol-amerikai imperialisták 
.elsősorban azt akarták megaka­
dályozni, hogy Jugoszláviában a 
dolgozó nép kerüljön hatalomra. 
Azt akarták, hogy Jugoszlávia ne 
a népi demokrácia, a szocializmus 
útján, hanem a reakció irányában 
fejlődjön. Tito és társai segítsé­
gével az imperialisták be akarták 
Ügynökeiket csempészni a szó-, 
eializmus, a népi demokráciák tá­
borába azzal a céllal, hogy belül­
ről bomlasszák azt.

S valóban, amikor a dicső Szov­
jet Hadsereg a zseniális sztálini 
hadászati tervek győzelmes vég­
rehajtásának eredményeként a 
történelmi jelentőségű sztálingrá­
di csatában végérvényesen és 
Visszavonhatatlanul, alapvetően 
jmcgváltoztíitta a háború mene­
tét, az angol-amerikai imperialis­
ta hírszerző szervek is változtat­
tak jugoszláv taktikájukon. Ettől 
az időtől kezdve Mihajlovicsot ke- 
vésbbc és Titót — hangsúlyozom, 
csak öt és bandáját — mind job­
ban és jobban támogatták.

A JUGOSZLÁV HADSEREG 
AZ ANGOL-AMERIKAI IMPERIALISTÁK

HATALMÁBAN

Tito és bandája már a jugo­
szláv nép felszabadító háborújá­
nak idején minden lehetőséget és 
alkalmat felhasznált arra, hogy 
megritkítsa a harcedzett kommu­
nisták sorait. Tito „hadművele­
teit” tudatosan úgy irányította, 
hogy súlyos helyzetekbe kerülje­
nek és a lehető legnagyobb vesz­
teségeket szenvedjék a jugoszláv 
néphadseregnek azok az alakula­
tai, melyeknek élén megbízható, 
a néphez hü parancsnokok állot­
tak és amelyek összetételükben 
főként régi, osztályharcban meg- 
edzefct, a szocializmus eszméjéhez 
hü harcosokból állottak. Ezzel az 
áruló „módszerrel” gyi'.koltatta le 
Tito és bandája a legjobb és leg­
bátrabb kommunista harcosok ez­
reit, kiváló partizán csapattiszte­
ket, azzal az elgondolással, hogy 
amikor majd sor kerül arra, hogy 
nyíltan átszökjön az imperializ­
mus táborába, ne legyenek a had­
seregben komoly erők, amelyek 
nyílt árulását megakadályozhat­
nák.

Tito a kommunista harcosok­
nak és tiszteknek tömeges legyil- 
kolását célzó „taktikáját” Mac- 
Lean angol hírszerző ezredestől —- 
ttkit közben a Jugoszláviában

szerzett „érdemeiért” vezérőr­
naggyá léptettek elő — és Ran­
dolph Churchilltöl, ettől az elve­
temült angol kémtől és háborús 
uszítótói kapta. Tito követve az 
angol-amerikai imperialisták ügy­
nökeinek „tanácsait”, ezzel a tak­
tikával a legjobb proletár-dandá­
rokat semmisítette meg. Popivoda 
elvtárs ezt már tényekkel be is 
bizonyította a „Szocialista Jugo­
szláviádban írt cikkében.

Randolph Churchill sokáig tar­
tózkodott a népfelszabadító hábo­
rú alatt a 8. hadtest parancsnok­
ságán, amelynek parancsnoka a 
hős Vlado Gyetkovics ezredes volt. 
Vlado Gyetkovics azok közé a 
kommunista parancsnokok közé 
tartozott, akik bátran szembetfc- 
lyezkedtek az angol-amerikai hír­
szerző tisztekkel és nem voltak 
hajlandók parancsaikat teljesíte­
ni. A hetedik támadás eíőtt Ran- 
dolp Churchill Ticsevó falunak 
minden áron való megvédését kö­
vetelte Gyetkovicstól. Gyetkovics 
— figyelembevéve, hogy hétsze­
res túlerővel állt szemben — visz- 
szautasította ezt a parancsot és 
elrendelte csapatainak visszavo­
nulását.

Randolph Churchill elgondolása 
világos volt. Gyetkovicstól azért 
követelte Ticsevó falu megvédé­
sét, hogy lehetővé tegye a támadó 
német-fasiszta csapatoknak a 8. 
partizán hadtest megsemmisítés ét. 
Miután Gyetkovics, Randolph 
Churchill parancsát nem teljesí­
tette, Tito leváltotta öt és repülő­
gépet küldött érte. A gépet, ame­
lyen Gyetkovics Titóhoz repült, 
angol hadigépek megtámadták s 
lelőtték. A lezuhant gép mellett 
ott feküdt a jugoszláv partizán­
háború hősének, Gyetkovics ezre­
desnek holtteste. így gyilkoltatta 
le Tito és bandája a jugoszláv 
néphadsereg becsületes tisztjeit 
és katonáit, akik nem voltak haj­
landók az angol-amerikai impe­
rialisták szájaíze szerint csele­
kedni.

Ez azonban csak a kezdet volt. 
A háború befejezése után Tito és 
bandája alaposan átgondolt, aljas 
tervet dolgozott ki arra vonatko­
zóan, hogy az új helyzetben ho­
gyan kell nieg:i =ztíiam a jugo­
szláv néphadsereget attól a tiszti­
kartól, amely valóban a nép sza­
badságáért, a jugoszláv nép szo­
cialista jövőjéért, a nagy, szocia­
lista Szovjetunióval való szövet­
ségért önfeláldozóm harcolt.

1945 tavaszán a jugoszláv kor­
mány széleskörű amnesztiát adott 
a csetnik-bandita alakulatokban 
harcolóknak. A jugoszláv vezér­
kar egyik ülésén, ahol Tito elnö­
költ, parancsot adott arra, hogy 
az amnesztia at an a volt csetni- 
keket, a királyi hadsereg volt 
tisztjeit vissza kel! venm a jugo­
szláv hadseregbe és vissza kell 
adni nekik'a rangjukat. Ugyanak­
kor azonban tömegesen bocsátot­
ták el a hadseregből a néphez hü 
kommunista tiszteket, a felszaba­
dító háború hőseinek százait és 
ezreit. Természetes, mindez nem 
ment ellenállás nélkül. Rankovies, 
ez a véreskezü fasiszta hóhér és 
Gyilasz, fasiszta „ideológus”, a ter­
ror és a megtévesztés eszközével 
mégis érvényt szereztek Tito fa­
siszta parancsának. Gyilasz pro­
paganda gépezete azt magyaráz­
ta, hogy „most már más idők van­
nak, ezért a bevált kádereket pol­
gári vonalra kell átvezényelni”. 
Tito parancsa értelmében ezekben 
az időkben — tehát már 1945-ben 
_ a fasiszta tisztek és csetnikek 
elözönlötték a jugoszláv hadsere­
get. így kerültek be hírhedt reak­
ciósok a négy belgrádi és öt vaj­
dasági dandártörzsbe.

A jugoszláv néphadseregnek fa­
siszta tisztekkel történt elárasz­
tását Drapin Péter altábornagy, 
a oáncélos és gépesített csapatok
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parancsnoka a legmesszebbme­
nőén ellenezte. Drapin altábor­
nagy 1946-ban máról-holnapra 
hirtelen meghalt. Drapin altábor­
nagyot Tito parancsára Ranko- 
vics véreskezü janicsárjai ölték 
meg és hogy a gyanút a gyilkos­
ságról eltereljék, Drapint katonai 
pompával temették el.

1946-ban Tito és bandája újabb 
csapást mért a jugoszláv hadse­
reg néphez hü, kommunista tiszt­
jeire. A katonai tudás emelésének 
ürügye alatt Tito parancsot adott, 
hogy a tisztek kötelesek utólago­
san, rövid és kötött határidőn be­
lül, rangjukhoz és beosztásukhoz 
megfelelő szakvizsgát tenni. Tito 
parancsát Rankovics és Vukma- 
novics altábornagy bizalmas uta­
sításai követték. A bizalmas uta­
sítás lényege a kővetkező volt: 
különösen szigorral kell eljárni a 
népszerű kommunista tisztekkel 
szemben. Mindent el kell követni, 
hogy ezek a vizsgákon elbukja­
nak.

Pusztító hatása volt ennek a bi­
zalmas, fasiszta jellegű utasítás­
nak. Százával „buktak el” mun­
kás- és parasztszármazású tisz­
tek, akik a háború idején hősiesen 
harcoltak, akik bátor magatartá­
sukkal kitűntek, akik csapataik 
élén nem egy véres csatában be­
bizonyították: méltók arra, hogy 
a jugoszláv néphadseregben pa­
rancsnoki posztokat töltsenek be. 
Csak mellékesen jegyzem meg, 
hogy Tito elvetemült magyar ügy­
nöke — Rajk — hasonló mód­
szerrel akarta elbuktatni a mar 
gyár rendőrségbe bekerült mun­
kás- és parasztszármazású tiszte­
ket. Hála Pártunk és Rákosi elv­
társ éberségének, Rajk fasiszta 
módszereit idejében fölfedtük. 
Rajiénak még kis eredménnyel 
sem sikerült alkalmazni Ranko­
vics módszereit a magyar rendőr­
ségnél.

II.
Kik azok, alak a jugoszláv had­

seregből elűzött kommunista tisz­
tek helyére kerültek ?

Josip Cserry ma a jugoszláv 
haditengerészet admirálisa. A há­
ború előtt a királyi haditengeré­
szet tisztje volt. A kapituláció 
után Alexandriába, ai angolok­
hoz szökött. Az angol hírszerző­
szervek utasítására 1943-ban 
visszatért Jugoszláviába. 1947-ben 
több feljelentés érkezett ellene, 
hogy Anglia számára kémkedés­
sel foglalkozik. írásos bizonyíté­
kokat terjesztettek elő, amelyek 
igazolták Csei-ny kémtevékenysé­
gét. Csernynak természetesen a 
hajaszála sem görbült meg és ma 
Tito egyik legbizalmasabb eno* 
bere.

A Szovjetunió elleni háború so­
rán, a Keres ellen végrehajtott tá­
madásban, mint usztasa tiszt, 
fontos beosztást töltött be Bo­
nácsi tengerészalezredes. Ezt a 
fasiszta alezredest, mint háborús 
bűnöst, 1947-ben letartóztatták. A 
Tájékoztató Iroda határozata 
után azonban tüstént szabadon- 
bocsátották és magas katonai be­
osztást adtak neki a haditengeré­
szetnél.

Vojekosztav Krisantje, királyi 
ezredes, Pavelics volt közvetlen 
munkatársa, szintén résztvett a 
Szovjetunió elleni háborúban. Ma 
fontos beosztásban teljesít szol­
gálatot a jugoszláv hadseregben.

A fasiszta horvát hadseregben 
alezredesi rangban szolgált _ Szu- 
lejrnan Filipovics, aki ma már ez­
redesi rangban egyik oktatója a 
jugoszláv hadseregnek.

Mirku Merics ezredes volt Sztá­
lingrádnál a német-fasiszta csa­
patok oldalán harcoló horvát ala­
kulatok parancsnoka. Ma ez a há- 
borúsbünös fasiszta tiszt vezető 
beosztásban teljesít szolgálatot a 
jugoszláv hadseregben.

A Szovjetunió elleni háborúban 
szerzett „érdemeiért” Hitler több­
ször kitüntette Zdál volt horvát 
repülőtisztet, aki ma a jugoszláv 
légierő egyik vezető parancsnoka.

Apostolszky Mihajlo altábor­
nagy, a macedón vezérkari főnök 
helyettese, a háború előtt már au- 
fol-amerikai ügynök volt.

Batya Mílics vezérőrnagy troc­
kista, a franciáknak, később a 
Gcstápónak volt az ügynöke. 
1941-ben a Gestapo segítségével 
különlegesen fontos feladatok el­
végzésére került Jugoszláviába.

Klisanin Vjekoszláv vezérőr­
nagy, a jugoszláv királyi hadse­
reg vezérkari alezredese és Pave­
lics egyik hadtestének törzspa­
rancsnoka volt. A háború alatt a 
partizánegységek foglyul ejtették. 
Gosnyák támogatásával a királyi 
alezredest fölvették Tito pártjá­
ba és vezető szerepet adtak neki 
a jugoszláv hadseregben.

A Tito-fasiszták — amint a té­
nyek igazolják — még a nyílt 
árulás előtt alapvetően megvá- 
toztatták a jugoszláv hadsereg 
tisztikarának összetételét és még 
fokozottabb mértékben tették ezt 
a Tájékoztató Iroda határozata 
után. Miután a Tájékoztató Iroda 
lerántotta az álarcot Titóról és 
bandájáról és ország-világ előtt a 
tények tömkelegével bebizonyítot­
ta, hogy Jugoszlávia jelenlegi ve­
zetői az angol-amerikai imperia­
listák legveszedelmesebb ügynö­
kei és háborús provokátorok, a 
Tito-fasiszták megkezdték a leg­
jobb kommunista tisztek és tábor­
nokok fizikai megsemmisítését. 
AJjas módon meggyilkolták Arzo 
Jovanovics vezérezredes elvtár­
sat, a jugoszláv nép felszabadító 
harcának legendás hősét és egyik 
legtehetségesebb katonai vezető­
jét. Börtönbe vetették Zsujovics 
vezérezredes elvtársat, a jugo­
szláv munkásosztály és dolgozó 
nép népszerű vezetőjét és a nép­
felszabadító háború egyik legki­
magaslóbb szervezőjét. Ma Jugo­
szláviában százával és ezrével 
sínylődnek börtönökben, hitleri 
módra berendezett internálótábo­
rokban a jugoszláv hadseregnek 
azok a tisztjei, akik nem voltak 
hajlandók az árulás útjára térni, 
akik bátran kiálltak a proletár­
nemzetköziség elvei mellett és 
fölvették a harcot az áruló Tito és 

, bandája ellen.

III.
A jugoszláv hadsereg tisztika­

rában történt változások eredmé­
nyeként a Tito-fasiszták tudato­
san éket vernek a nép és a had­
sereg közé. A jugoszláv hadsereg 
tisztikarát azért tömték meg cset- 
nik, fasiszta, kalandor-tisztekkel, 
angol-amerikai kémekkel, kapita­
lista, kulákszármazású parancsno­
kokkal, hogy a hadsereget fel­
használhassák a jugoszláv mun­
kásosztály, az egesz dolgozó jugo­
szláv nép elnyomására.

De úgy látszik, Tito és bandá­
ja még mindig nincs megeléged­
ve a visszavett jugoszláv fasiszta 
tisztek fajsúlyával a hadseregben. 
Ezért megbízottai Nyugat-Német- 
országban külön irodákat állítot­
tak. fel német fasiszta "tiszteknek 
a jugoszláv hadseregbe való to­
borzására. Nyugatnémetországi 
lapok közlései szerint eddig több 
mint száz német fasiszta repülő 
utazott Jugoszláviába, akik ma 
már mint kiképző tisztek szolgál­
nak a jugoszláv hadseregben. 
Megérkeztek Jugoszláviába az an­
gol, amerikai, francia katonai 
„specialisták" is, akik máris el­
kezdték működésűket a jugoszláv 
hadsereg vezérkaránál.

Mindezek a tények azt igazol­
ják, hogy a jugoszláv hadsereg 
fasiszta tisztek irányítása alatt 
áll. Ezeknek a fasiszta tiszteknek 
.segítségével jutatták Tito és bán­

it

dája a jugoszláv hadsereget a*
angol-amerikai imperialisták ke-? 
zére.

A Tito-fasiszták azonban nem­
csak a tisztikar összetételét, ha­
nem azzal párhuzamosan a had­
sereg szellemét is alapvetően 
megváltoztatták. Rankovics jani­
csárjai és Vukmanovics provoká­
torai tüzzcl-vassal irtanak ki min­
dent a hadseregből, ami összekap­
csolná a jugoszláv hadsereg tiszt­
jeit és harcosait a, dicső Szovjet 
Hadsereggel, amelynek Jugoszlá­
via népei felszabadulásukért so­
kat köszönhetnek. A jugoszláv 
hadsereg soraiban propaganda fo­
lyik a Szovjetunió, a népi demo­
kratikus országok és vezetőik el­
len. A fasiszta banditák ma már 
nyíltan hirdetik a jugoszláv had­
seregben, hogy a Szovjetunió és 
a népi demokratikus országok el­
len háborúra kell felkészülni. Bru­
tális nyíltsággal, ebben a szovjet­
ellenes szellemben végzik a Tito- 
fasiszta tisztek kiképzését a had­
seregben.

A Szovjetunió és a népi demo­
kratikus országok ellen gyaláza­
tos provokációs hajsza folyik a 
jugoszláv hadseregben. Gálád mó­
don azt igyekeznek „bizonyítani” 
Vukmanovics provokátorai, mint­
ha a Szovjetunió és a szomszédos 
népi demokratikus országok 
részéről veszély fenyegetné Jugo­
szlávia függetlenségét. Az impe­
rialista háborús gyujtogatókról 
szó sem esik a jugoszláv hadse­
regben folyó katonai nevelés so­
rán. Az imperialista háborús 
uszítókat barátként, a felszaba­
dító Szovjetuniót és a népi demo­
kratikus országokat pedig ellen­
ségként állítják be Vukmanovics 
úgynevezett „politikai tisztjei”. A 
nacionalizmus mérgével fertőzik 
meg a jugoszláv hadsereg kato­
náit, hogy így készítsenek belőlük 
ágyútöltelékeket az angol-ameri- 

: kai imperialisták számára.
A tiszti állományban történt 

változások után az angol-ameri­
kai háborús gyújtogatok elkezd­
ték fölfegyverezni a jugoszláv 
hadsereget. Tito és az amerikai 
imperialisták között titkos szer­
ződés jött létre, melynek az a lé­
nyege, hogy az amerikaiak mind 
nagyobb részt szállítanak Titónak 
a Nyugat-Németországban fel­
halmozott német hadianyagból. A 
titkos szerződés életbelépett: meg­
indultak a katonai szállításolt 
Nyugat-Németországból Jugoszlá­
viába és mindinkább angol-ameri­
kai tisztek veszik át a jugoszláv 
hadsereg irányítását.

IV.
Ma Jugoszlávia már nemcsak 

az angol-amerikai imperializmus 
nemzetközi kémközpontja, Ma a 
Tito-fasiszta Jugoszlávia a hábo­
rús gyújtogatás egyik legvesze­
delmesebb tűzfészke Európában. 
A Tito-fasiszta Jugoszláviára tá­
maszkodva és azt felhasználva 
fojtotta meg az amerikai impe­
rializmus a görög demokratikus 
néphadsereg hősies harcát. A Tito 
fasiszta Jugoszlávia fegyveres 
erőire támaszkodva akarták az 
angol-amerikai imperialisták 
megdöntem a népi demokratikus 
rendszert Albániában, Magyaror­
szágon, Bulgáriában. Kémeik — 
Tito, Rankovics, Kardelj, Gyilasz 
_ segítségévei akartak az angol­
amerikai imperialisták fegyveres 
intervenciót indítani a fiatal népi 
demokartikus országok ellen. Ha 
erre nem kerü't sor, az csak azért 
van, mert a népi demokratikus 
országok Kommunista Pártjai 
eredményesen követik Sztálin elv- 
társ útmutatásait a bolsevik éber­
ségről. Ezért sikerült időben fel­
fedni a Tito-fasiszták és imperia­
lista gazdáik gálád terveit.

Nemrég a New York Herald 
Tribune külpolitikai kommentáto­
ra, Joseph Als op azt írta Belgrád- 
ból, hogy „Amerika számára Ti- 
tóék biztosabb szövetségesek, 
mint más nyugateurópai ország”. 
Szerinte ennek egyszerű a magya­
rázata. „A nyugateurópai orszá­
gokban előfordulhat, hogy olyan 
pártok kerülnek uralomra, ame­
lyek rokonszenveznek a Szovjet­
unióval és ennek következtében 
olyan kormányok alakulhatnak 
ezekben az országokban, amelyek
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Ma már minden kétséget kizáró 
tényként megállapítható, hogy a 
második világháború idején az an­
gol-amerikai imperialista katonai 
Störök Jugoszláviában mind a ki­
rályi „ellenálló” erők, mind a ju­
goszláv nép hősies felszabadító 
harcának vezetői közé beépítették 
Baját ügynökeiket. Mindketten: 
JMihajlovics, a királyi tábornok to, 
.Tito is, angol-amerikai szolgálat­
ban állottak. Az elsőnek a „királyi 
érdekek” megvédésének szerepe 
Volt kiosztva Tito pedig azt a 
megbízatást kapta imperialista 
gazdáitól: akadályozza meg, hogy 
B jugoszláv nép felszabadító har­
cának vezetése becsületes, a nép­
hez hű kommunisták kezébe ke­
rüljön. Ezt, mint tudjuk, Tito a 
kipróbált kommunisták félreállí- 
tásával, azok legyilkoltitásával 
végre is hajtotta és így a veze­
tést erőszakkal, terrorlsztikus 
eszközökkel magához ragadta.

Az, angoi-amenkai imperialis. 
ták itt is két vasat tartottak tűz­
ben. Arra az esetre, ha Churchill 
„nagy stratégia, elgondolása” si­
kerülne, azaz a Szovjetunió a há­
borúból legyengülve kerülne ki és 
ennek következtében az angol­
ja inerikai imperialisták diktálhat­
nák majd a békét, akkor Mihajlo- 
vicsnak, illetve a királynak adnák 
Vissza Jugoszláviában a hatalmat 
és így biztosítanák, hogy Jugo­
szlávia az angol-amerikai impe­
rialisták érd-keit szolgálja Arra 
az esetre pedig, ha Churchill 
„nagy stratégiai terve” mégsem 
(sikerülne és ennek következtében 
a Szovjetunió a német fasizmus 
elleni háborúból győztesként ke­
rülne ki és Európa háborúutáni 
helyzetének rendezésében meg­
tisztelő helyet vívna ki magának, 
akkor Mihaj’.ovicsot majd „ejtik” 
és másik ügynöküknek, Titónak 
adják meg a szükséges támoga­
tást. Tito és bandája segítségével 
az angol-amerikai imperialisták 
elsősorban azt akarták megaka­
dályozni, hogy Jugoszláviában a 
dolgozó nép kerüljön hatalomra. 
Azt akarták, hogy Jugoszlávia ne 
a népi demokrácia, a szocializmus 
útján, hanem a reakció irányában 
fejlődjön. Tito és társai segítsé­
gével az imperialisták be akarták 
[ügynökeiket csempészni a szó-. 
Ciatizmus, a népi demokráciák tá­
borába azzal a céllal, hogy belül­
ről bomlasszák azt.

S valóban, amikor a dicső Szov­
jet Hadsereg a zseniális sztálini 
hadászati tervek győzelmes vég­
rehajtásának eredményeként a 
történelmi jelentőségű sztálingrá­
di csatában végérvényesen és 
Vtoszavonha lattanul, alapvetően 
megváltoztatta a háború mene­
tét, az angol-amerikai imperialis­
ta hírszerző szervek is változtat­
tak jugoszláv taktikájukon. Ettől 
az időtől kezdve Mihajlovicsot ke- 
vésbbé ás Titót — hangsúlyozom, 
csak öt és bandáját — mind job­
ban és jobban támogatták.

A JUGOSZLÁV HADSEREG 
AZ ANGOL-AMERIKAI IMPERIALISTÁK

HATALMÁBAN

[e’.vtárs vá-
Az érte- 

|társ zéró*

Titó és bandája már a jugo­
szláv nép felszabadító háborújá­
nak idején minden lehetőséget és 
alkalmat felhasznált arra, hogy 
megritkítsa a harcedzett kommu­
nisták sorait. Tito „hadművele­
teit” tudatosan úgy irányította, 
hogy súlyos helyzetekbe kerülje­
nek és a lehető legnagyobb vesz­
teségeket szenvedjék a jugoszláv 
néphadseregnek azok az alakula­
tai, melyeknek élén megbízható, 
a néphez hu parancsnokok állot­
tak és amelyek összetételükben 
főként régi, osztályharcban meg- 
edzett, a szocializmus eszméjéhez 
hü harcosokból állottak. Ezzel az 
áruló „módszerrel” gyilkoltatta le 
Tito és bandája a legjobb és leg­
bátrabb kommunista harcosok ez­
reit, kiváló partizán csapattiszte­
ket, azzal az elgondolással, hogy 
amikor majd sor kerül arra, hogy 
nyíltan átszökjön az imperializ­
mus táborába, ne legyenek a had­
seregben komoly erők, amelyek 
nyílt árulását megakadályozhat­
nák.

Tito a kommunista harcosok­
nak és tiszteknek tömeges legyil- 
kolását célzó „taktikáját” Mac 
Lean angol hírszerző ezredestől - 
dkit közben a Jugoszláviában

szerzett „érdemeiért” vezérőr­
naggyá léptettek elő — és Ran­
dolph Churchilltől, ettől az elve­
temült angol kémtől és háborús 
uszítótói kapta. Tito követve az 
angol-amerikai imperialisták ügy­
nökeinek „tanácsait”, ezzel a tak­
tikával a legjobb proletár-dandá­
rokat semmisítette meg. Popivoda 
elvtárs ezt már tényekkel be is 
bizonyította a „Szocialista Jugo­
szláviádban írt cikkében.

Randolph Churchill sokáig tar­
tózkodott a népfelszabadító hábo­
rú alatt a 8. hadtest parancsnok­
ságán, amelynek parancsnoka a 
hős Viado Gyetkovics ezredes volt. 
VIadó Gyetkovics azok közé a 
kommunista parancsnokok közé 
tartozott, akik bátran szembeVi> 
lyezkedtek az angol-amerikai hír­
szerző tisztekkel és nőm voltak 
hajlandók parancsaikat teljesíte­
ni. A hetedik támadás e4ött Ran- 
dolp Churchill Ticsevó falunak 
minden áron való megvédését kö­
vetelte Gyetkovicstól. Gyetkovics 

figyelembevéve, hogy hétsze­
res túlerővel állt szemben — visz- 
szautasította ezt a parancsot és 
elrendelte csapatainak visszavo­
nulását.

Randolph Churchill elgondolása 
világos volt. Gyetkovicstól azért 
követelte Ticsevó falu megvédé­
sét, hogy lehetővé tegye a támadó 
német-fasiszta csapatoknak a 8. 
partizán hadtest megsemmisítését. 
Miután Gyetkovics, Randolph 
Churchill parancsát nem teljesí­
tette, Tito leváltotta őt és repülő­
gépet küldött érte. A gépet, ame­
lyen Gyetkovics Titóhoz repült, 
angol hadigépek megtámadták s 
lelőtték. A lezuhant gép mellett 
ott feküdt a jugoszláv partizán­
háború hősének, Gyetkovics ezre­
desnek holtteste. így gyilkoltatta 
le Tito és bandája a jugoszláv 
néphadsereg becsületes tisztjeit 
és katonáit, akik nem voltak haj­
landók az angol-amerikai impe­
rialisták szájaíze szerint csele­
kedni.

Ez azonban csak a kezdet volt. 
A háború befejezése után Tito és 
bandája alaposan átgondolt, aljas 
tervet dolgozott ki arra vonatko­
zóan, hogy az új helyzetben ho­
gyan kell meg :i ’•ztnam a jugo­
szláv néphadsereget attól a tiszti­
kartól, amely valóban a nép sza­
badságáért, a jugoszláv nép szo­
cialista jövőjéért, a nagy, szocia­
lista Szovjetunióval való szövet­
ségért önfeláldozó an harcolt.

1945 tavaszán a jugoszláv kor­
mány széleskörű amnesztiát adott 
a csetnik-bandita alakulatokban 
harcolóknak. A jugoszláv vezér­
kar egyik ülésén, ahol Tito elnö­
költ, parancsot adott arra, hogy 
az amnesztia után a volt csetni- 
keket, a királyi hadsereg volt 
tisztjeit vissza kel! venni a jugo­
szláv hadseregbe és vissza kell 
adni nekik’a rangjukat. Ugyanak­
kor azonban tömegesen bocsátot­
ták el a hadseregből a néphez hü 
kommunista tiszteket, a felszaba­
dító háború hőseinek százait és 
ezreit. Természetes, mindez nem 
ment ellenállás nélkül. Rankovics, 
„ a véreskezü fasiszta hóhér és 
Gyilasz, fasiszta „ideológus”, a ter­
ror és a megtévesztés eszközével 
mégis érvényt szereztek Tito fa­
siszta parancsának. Gyilasz pro­
paganda gépezete azt magyaráz­
ta, hogy „most már más idők van­
nak, ezért a bevált kádereket pol­
gári vonalra kell átvezényelni". 
Tito parancsa értelmében ezekben 
az időkben — tehát már 1945-ben
_ a fasiszta tisztek és csetnikek
elözönlötték a jugoszláv hadsere­
get. így kerültek be hírhedt reak­
ciósok a négy belgrádi és öt vaj­
dasági dandártörzsbe.

A jugoszláv néphadseregnek fa­
siszta tisztekkel történt elárasz­
tását Drapin Péter altábornagy, 

oáncélos.és gépesített csapatok

IRTA: FARKAS MIHÁLY
parancsnoka a legmesszebbme­
nőén ellenezte. Drapin altábor­
nagy 1946-ban máról-holnapra 
hirtelen meghalt. Drapin altábor­
nagyot Tito parancsára Ranko­
vics véreskezü janicsárjai ölték 
meg és hogy a gyanút a gyilkos­
ságról eltereljék, Drapint katonai 
pompával temették el.

1946-ban Tito és bandája újabb 
csapást mért a jugoszláv hadse­
reg néphez hü, kommunista tiszt­
jeire. A katonai tudás emelésének 
ürügye alatt Tito parancsot adott, 
hogy a tisztek kötelesek utólago­
san, rövid és kötött határidőn be­
lül, rangjukhoz és beosztásukhoz 
megfelelő szakvizsgát tenni. Tito 
parancsát Rankovics és Vukma- 
novics altábornagy bizalmas uta­
sításai követték. A bizalmas uta­
sítás lényege a következő volt: 
különösen szigorral kell eljárni a 
népszerű kommunista tisztekkel 
szemben. Mindent el kell követni, 
hogy ezek a vizsgákon elbukja­
nak.

Pusztító hatása volt ennek a bi­
zalmas, fasiszta jellegű utasítás­
nak. Százával „buktak el” mun­
kás- és parasztszármazású tisz­
tek, akik a háború idején hősiesen 
harcoltak, akik bátor magatartá­
sukkal kitűntek, akik csapataik 
élén nem egy véres csatában be­
bizonyították: méltók arra, hogy 
a jugoszláv néphadseregben pa­
rancsnoki posztokat töltsenek be. 
Csak mellékesen jegyzem meg, 
hogy Tito elvetemült magyar ügy­
nöke — Rajk — hasonló mód­
szerrel akarta elbuktatni a ma? 
gyár rendőrségbe bekerült mun­
kás- és parasztszármazású tiszte­
ket. Hála Pártunk és Rákosi elv­
társ éberségének, Rajk fasiszta 
módszereit idejében fölfedtük. 
Rajlcnak még kis eredménnyel 
sem sikerült alkalmazni Ranko­
vics módszereit a magyar rendőr­
ségnél.

II.
Kik azok, akik a jugoszláv had­

seregből elűzött kommunista tisz­
tek helyére kerültek ?

Josip Cserry ma a jugoszláv 
haditengerészet admirálisa. A há­
ború előtt a királyi haditengeré­
szet tisztje volt. A kapituláció 
után Alexandriai.a, a: angolok­
hoz szökött. Az angol hírszerző­
szervek utasítására 1943-ban 
visszatért Jugoszláviába. 1947-ben 
több feljelentés érkezett ellene, 
hogy Anglia számára kémkedés­
sel foglalkozik. írásos bizonyíté­
kokat terjesztettek e'ö, amelyek 
igazolták Cserny kémtevékenysé­
gét. Csernynak természetesen a 
hajaszála sem görbült meg és ma 
Tito egyik legbizalmasabb em^ 
bere.

A Szovjetunió elleni háború so­
rán, a Keres ellen végrehajtott tá­
madásban, mint usztasa tiszt, 
fontos beosztást töltött be Bo­
nácsi tengerészalezredes. Ezt a 
fasiszta alezredest, mint háborús 
bűnöst, 1947-ben letartóztatták. A 
Tájékoztató Iroda határozata 
után azonban tüstént szabadon- 
bocsátották és magas katonai be­
osztást adtak neki a haditengeré­
szetnél.

Vojekosztav Krisanlje, királyi 
ezredes, Pavelics volt közvetlen 
munkatársa, szintén résztvett a 
Szovjetunió elleni háborúban. Ma 
fontos beosztásban teljesít szol­
gálatot a jugoszláv hadseregben.

A fasiszta horvát hadseregben 
alezredesi rangban szolgált Szü­
le jrnan Filipovics, aki ma már ez­
redesi rangban egyik oktatója a 
jugoszláv hadseregnek.

Mirku Merics ezredes volt Sztá­
lingrádnál a német-fasiszta csa­
patok oldalán harcoló horvát ala­
kulatok parancsnoka. Ma ez a há- 
borúsbünös fasiszta tiszt vezető 
beosztásban teljesít szolgálatot a. 
jugoszláv hadseregben.

A Szovjetunió elleni háborúban 
szerzett „érdemeiért” Hitler több­
ször kitüntette Zdál volt horvát 
repülőtisztet, áld ma a jugoszláv 
légierő egyik vezető parancsnoka.

Apostolszky Mihajlo altábor­
nagy, a macedón vezérkari főnök 
helyettese, a háború előtt már an­
gol-amerikai ügynök volt.

Batya Milics vezérőrnagy troc- 
kista, a franciáknak, később a 
Gestápónak volt az ügynöke. 
1941-ben a Gestapo segítségével 
különlegesen fontos feladatok el­
végzésére került Jugoszláviába.

Klisanin Vjekoszláv vezérőr­
nagy, a jugoszláv királyi hadse­
reg vezérkari alezredese és Pave­
lics egyik hadtestének törzspa­
rancsnoka volt. A háború alatt a 
partizánegységek foglyul ejtették. 
Gosnyák támogatásával a királyi 
alezredest fölvették Tito pártjá­
ba és vezető szerepet adtak neki 
a jugoszláv hadseregben.

A Tito-fasiszták — amint a té­
nyek igazolják — még a nyílt 
árulás előtt alapvetően megvá- 
toztatták a jugoszláv hadsereg 
tisztikarának összetételét és még 
fokozottabb mértékben tették ezt 
a Tájékoztató Iroda határozata 
után. Miután a Tájékoztató Iroda 
lerántotta az álarcot Titóról és 
bandájáról és ország-világ előtt a 
tények tömkelegével bebizonyítot­
ta, hogy Jugoszlávia jelenlegi ve­
zetői az angol-amerikai imperia­
listák legveszedelmesebb ügynö­
kei és háborús provokátorok, a 
Tito-fasiszták megkezdték a leg­
jobb kommunista tisztek és tábor­
nokok fizikai megsemmisítését. 
Aljas módon meggyilkolták Arzo 
Jovanovics vezérezredes elvtár­
sat, a jugoszláv nép felszabadító 
harcának legendás hősét és egyik 
legtehetségesebb katonai vezető­
jét. Börtönbe vetették Zsujovics 
vezérezredes elvtársat, a jugo­
szláv munkásosztály és dolgozó 
nép népszerű vezetőjét és a nép­
felszabadító háború egyik legki­
magaslóbb szervezőjét. Ma Jugo­
szláviában százával és ezrével 
sínylődnek börtönökben, hitleri 
módra berendezett internálótábo­
rokban a jugoszláv hadseregnek 
azok a tisztjei, akik nem voltak 
hajlandók az árulás útjára térni, 
akik bátran kiálltak a proletár­
nemzetköziség elvei mellett és 
fölvették a harcot az áruló Titó é.s 
bandája ellen.

III.
A jugoszláv hadsereg tisztika­

rában történt változások eredmé­
nyeként a Tito-fasiszták tudato­
san éket vernek a nép és a had­
sereg közé. A jugoszláv hadsereg 
tisztikarát azért tömték meg cset- 
nik, fasiszta, kalandor-tisztekkel, 
angol-amerikai kémekkel, kapita­
lista, kulákszármazású parancsno­
kokkal, hogy a hadsereget fel­
használhassák a jugoszláv mun­
kásosztály, az egesz dolgozó jugo­
szláv nép elnyomására.

De úgy látszik, Tito és bandá­
ja még mindig nincs megeléged­
ve a visszavett jugoszláv fasiszta 
tisztek fajsúlyával a hadseregben. 
Ezért megbízottai Nyugat-Német- 
országban külön irodákat állítot­
tak. fel német fasiszta ‘tiszteknek 
a jugoszláv hadseregbe való to­
borzására. Nyugatnémetországi 
lapok közlései szerint eddig több 
mint száz német fasiszta repülő 
utazott Jugoszláviába, akik ma 
már mint kiképző ttoziek szolgál­
nak a jugoszláv hadseregben. 
Megérkeztek Jugoszláviába az an­
gol, amerikai, francia katonai 
„specialisták” is, akik máris el­
kezdték működésűket a jugoszláv 
hadsereg vezérkaránál.

Mindezek a tények azt igazol­
ják, hogy a jugoszláv hadsereg 
fasiszta tisztek irányítása alatt 
áll. Ezeknek a fasiszta tiszteknek 
segítségével jutatták Titó és ban­

dája a jugoszláv hadsereget ag
angol-amerikai imperialisták kev 
zére.

A Tito-fasiszták azonban nem­
csak a tisztikar összetételét, ha­
nem azzal párhuzamosan a had­
sereg szellemét is alapvetően 
megváltoztatták. Rankovics jani­
csárjai és Vukmanovics provoká­
torai tüzzcl-vassal irtanak ki min­
dent a hadseregből, ami összekap­
csolná a jugoszláv hadsereg tiszt­
jeit és harcosait a dicső Szovjet 
Hadsereggel, amelynek Jugoszlá­
via népei felszabadulásukért so­
kat köszönhetnek. A jugoszláv 
hadsereg soraiban propaganda fo­
lyik a Szovjetunió, a népi demo­
kratikus országok és vezetőik el­
len. A fasiszta banditák ma már 
nyíltan hirdetik a jugoszláv had­
seregben, hogy a Szovjetunió és 
a népi demokratikus országok el­
len háborúra kell felkészülni. Bru­
tális nyíltsággal, ebben a szovjet- 
ellenes szellemben végzik a Tito- 
fasiszta tisztek kiképzését a had­
seregben.

A Szovjetunió és a népi demo­
kratikus országok ellen gyaláza­
tos provokációs hajsza folyik a 
jugoszláv hadseregben. Gálád mó­
don azt igyekeznek „bizonyítani” 
Vukmanovics provokátorai, mint­
ha a Szovjetunió és a szomszédos 
népi demokratikus országok 
részéről veszély fenyegetné Jugo­
szlávia függetlenségét. Az impe­
rialista háborús gyujtogatókról 
szó sem esik a jugoszláv hadse­
regben folyó katonai nevelés so­
rán. Az imperialista háborús 
uszítókat barátként, a felszaba­
dító Szovjetuniót és a népi demo­
kratikus országokat pedig ellen­
ségként állítják be Vukmanovics 
úgynevezett „politikai tisztjei”. A 
nacionalizmus mérgével fertőzik 
meg a jugoszláv hadsereg kato­
náit, hogy így készítsenek belőlük 
ágyútöltelékeket az angol-ameri­
kai imperialisták számára.

A tiszti állományban történt 
változások után az angol-ameri­
kai háborús gyújtogatok elkezd­
ték fölfegyverezni a jugoszláv 
hadsereget. Tito és az amerikai 
imperialisták között titkos szer­
ződés jött létre, melynek az a lé­
nyege, hogy az amerikaiak mind 
nagyobb részt szállítanak Titónak 
a Nyugat-Németországban fel­
halmozott német hadianyagból. A 
titkos szerződés életbelépett: meg­
indultak a katonai szállítások 
Nyugat-Németországből Jugoszlá­
viába és mindinkább angol-ameri. 
kai tisztek veszik át a jugoszláv 
hadsereg irányítását.

IV.
Ma Jugoszlávia már nemcsak 

az angol-amerikai imperializmus 
nemzetközi kémközpontja. Ma a 
Tito-fasiszta Jugoszlávia a hábo­
rús gyújtogatás egyik legvesze­
delmesebb tűzfészke Európában. 
A Tito-fasiszta Jugoszláviára tá­
maszkodva és azt felhasználva 
fojtotta meg az amerikai impe­
rializmus a görög demokratikus 
néphadsereg hősies harcát. A Tito 
fasiszta Jugoszlávia fegyveres 
erőire támaszkodva akarták az 
angol-amerikai imperialisták 
megdöntem a népi demjkratikus 
rendszert Albániában, Magyaror­
szágon, Bulgáriában. Kémeik — 
Tito, Rankovics, Kardelj, Gyilasz 
_ segítségévei akartak az angol­
amerikai imperialisták fegyveres 
intervenciót indítani a fiatal népi 
demokartikus országok ellen. Ha 
erre nem kerü’t sor, az csak azért 
van, mert a népi demokratikus 
országok Kommunista Pártjai 
eredményesen követik Sztálin elv­
társ útmutatásait a bolsevik éber­
ségről. Ezért sikerült Időben föl- 
fedni a Tito-fasiszták és imperia­
lista gazdáik gálád terveit.

Nemrég a New York Herald 
Tribune külpolitikai kommentáto­
ra, Joseph Alsop azt írta Belgrád- 
ból, hogy „Amerika számára Ti- 
tóék biztosabb szövetségesek, 
mint más nyugateurópai ország”. 
Szerinte ennek egyszerű a magya­
rázata. „A nyugateurópai orszá­
gokban előfordulhat, hogy olyan 
pártok kerülnek uralomra, ame­
lyek rokonszenveznek a Szovjet­
unióval és ennek következtében 
olyan kormányok alakulhatnak 
ezekben az országokban, amelyek
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a Szovjetunióval szemben a meg­
egyezés politikáját kívánják kö­
vetni. Titónál — mondja ez az 
amerikai újságíró — Ilyen veszély 
nem áll fenn, mert ő kimondot­
tan ellensége a Szovjetuniónak és 
nincs módja és nem Is akar a 
Szovjetunióval megegyezni." Az 
amerikai újságíró megállapítása 
Titóról találó és igaz. De Alsop 
elköveti azt a hibát, hogy össze­
téveszti Tito. a jugoszláv néppel. 
Tito és bandája valóban ellensége 
a Szovjetuniónak, ei.ensége a népi 
demokratikus országoknak, ellen­
sége a békének, az emberi hala­
dásnak. Jugoszlávia népei azon­
ban nem akarják szolgálni az an­
gol-amerikai imperializmus érde­
keit. Jugoszlávia népei a békét, a 
haladást akarják, ük a Szovjet­
unióval és a népi demokratikus 
országokkal szoros barátságban 
és szövetségben akarnak élni.

Sokasodnak a jelek, amelyek ar­
ra mutatnak hogy a munkások 
és pai asztok hícci a hadseregen 
beiül sem szűnik meg Tito és 

les százával és ezrével

hozhatják vissza a hadseregbe a 
fasiszta tiszteket, ez sem menti 
meg őket a pusztulástól. Csak 
olajat öntenek a tllzre, mert ez 
törvényszerűen kiélezi és már ki 
is eiezue az eilensegbskeae»L egy­
részt a legénység és a visszavett 
fasiszta tisztek között, másrészt 
a tisztikaron belül is két egymás 
sál ellenségesen szembenálló tá 
bor kialakulását eredményezi. A 
néphez hü és a proleiárnemzetkö- 
ziség szellemében gondolkodó és 
cselekvő katonák és tisztek a ju 
goszláv hadseregben — gyűjtik 
erőiket cs építik szervezeteiket. 
Ezeké a növekvő imperialistaelle­
nes és Tito-fasisztaellenes erőké 
a jövő. Támogatni, bátorítani a 
jugoszláv - hadseregben harcoló 
néphez hü katonákat és tiszteket, 
harcos, fasisztaellenes szervezete­
ket létrehozni a jugoszláv hadse 
regben, ez egyiK döntő feltétele a 
jugoszláv dolgozó nép győzelmé­
nek, a Titó-fasiszta banda felett.

(Megjelent a „Tartós békéért, 
népi demokráciáért 1" június 25-i 
számában.)

Debrecen ifjúsága ieStesen üdvözölte 
a Kemszomol kiküldötteit

Tizenhárom év után fény derült
ti nyírbátori vérf ürdő rendesőire

Sokan visszaemlékeznek még 
Nyírbátorban az 1937-es eszten­
dőre, mikor egy bal alkalmával a 
kakastollas csendőrök vérfürdőt 
rendeztek a nagyközség táncter­
mében.

Úgy éjfél körül járt az idő, mi­
kor a csendőrök megjelentek a 
bál színhelyén, ahol minden ok 
nélkül berekeeztették a bálát és 
távozásra szólították fel a bálo­
tokat.

A bál törvényellenes feloszlatá­
sa miatt természetesen többen 
tiltakoztak, erre egy hang süví­
tett végig a termen:

— Tűz! — ordította magiból 
kikelten az egyik bérgyilkos és a 
kővetkező pillanatban Árvái 
András, Asztalos József, Cziirják

Mihály, Czirják Anna holtan ro­
gyott össze, de rajtuk kívül még 
hatan megsebesültek.

Hosszú éveken keresztül rej­
tély maradt, hogy ki rendezte a 
vérfürdőt, míg most tizenhárom 
év után fény derült a Horthy- 
rendszerre jellemző orvgyilkosság 
tetteseire: Tompa Miklós csendőr- 
törzsőrmester és társa,. Pénzes 
Petrik Flórián gaztettére. A két 
vérengző kakastollas bitangot 
előzetes letartóztatásba helyez­
ték.

Az ügyészség előtt a fegyver- 
használat jogosságával védekez­
tek Horthy pribékjei, azonban ta- 
.aik vallomásai igazolták: Tompa 
és Pénzes Petrik vezetésével a 
csendőrök minden indok nélkül 
belelőttek a tömegbe.

A darvasi állami gazdaság jelenlegi feladata:

óvásán és iái végezni a cséplési
@$ a tórtóíiániás'

I A darvasi ál.ami gazdaságban 
6z aratást befejezték. A 400 hold 
búzaaratás betetőzése utáni napon 
este hét órakor üzemi értekezlet­
re gyűltek össze a gazdaság dol­
gozói. Kiértékelték az aratás 
munkáját.

A kiértékelés eredményeképpen 
p. versenybizottság ünnepélyesen 
átnyújtotta a brigádzászlót az 
aratásban legjobban dolgozó Kos- 
suth-brigádnak, a munkacsapat- 
gászlót pedig Gyurik András mun­
kacsoportjának.

A munka most már átlendült a 
második szakaszba. A cséplőgé- 
pesek munkája következik. Nekik 
kell a szemveszteségnélkiili beta­

karításért folyó harcot tovább­
vinni.

A megszervezett cséplőgépes 
csoport tagjai forró lelkesedéssel 
hívták versenyre egymást.

A traktorosok is versenyt hir­
dettek. Hőgyes Imre tarlóhántási 
versenyre hívia a gazdaság ösz- 
szes traktoristáját. Ez is nagyon 
fontos. A tarlóhántásnál kezdődik 
a következő esztendő gazdag ara­
tása. A mostani dús aratás is az 
ősszel és tavasszal végzett első­
rendű talajmunkában gyökerezik. 
A tarlóhántók a tárcsával össze­
kötik a hengert, így végzik a 
munkát. Vállalták, hogy naponta 
25 holdat megtárcsáznak.

Egymás után vonultak a Va­
gongyár, Magasépitési NV, Bútor­
gyár, az üzemek, körzetek, egye­
tem fiataljai, hogy a DISZ nagy­
szabású ünnepélyén fogadalmat 
tegyenek Pártunknak, Rákosi elv­
társnak, hogy hűséges harcosai 
lesznek a szocializmus építésének, 
a béke megvédésének, öt órára 
betöltötte a teret az ifjúság lel­
kes csapata. Míg a fiatalok gyü­
lekeztek, kint a Böszörményi út­
nál gyönyörűen feldíszített dia­
dalkapun keresztül áthaladtak 
Debrecen ifjúsága s dolgozó népe 
szeretett vendégei, a hős lenini 
Komszomol, az olasz és jugoszláv 
ifjúság küldöttei. A város dolgo­
zóinak nevében Balogh Endre 
elvtárs polgármester üdvözölte a 
vendégeket, majd Tóth Mária elv- 
társnö, a DISZ városi titkára be­
szélt. A külföldi vendégek nevé­
ben Fjodorova eivtársnö válaszolt.

Mikor a vendégek, élen a Kom­
somol küldöttével megjelentek a 

gyönyörűen díszített tribünön, ha­
talmas tapsvihar zúgott fel s ezer 
és ezer torokból hangzott a kiál­
tás: ,.Síjen a Komszomol !’’ A 
magyar ifjúság es az egész hala­
dó ifjúság példaképét, a dicső 
Komszomolt éltette Debrecen if­
júsága. Az ünnepség Nagy Ká­
roly DISZ megyei titkár elvtárs 
megnyitójával kezdődött, aki üd­
vözölte Fjodorova elvtársnőt, a 
Komszomol Központi Bizottságá­
nak titkárát, Cesare Freduzzi-t, 
az olasz ifjúság és Dusán Gruics-t 
az elnyomás alatt sínylődő jugo­
szláv ifjúság küldöttét, valamint 
Szűcs Lajos elvtársat, a DISZ fő­
titkárát, Pinczés András elvtár­
sat, aki a Megyebizottságot kép­
viselte, Balogh Endre polgármes­
ter elvtársat, közéleti vezetőket és 
megjelenteket.

Szűcs Lajos elvtárs, a DISZ fő­
titkára lépett a mikrofon elé.

— A magyar ifjúság harca 
eredménnyel járt — mondotta 
többek között. — Megalakítottuk 
a Dolgozó Ifjúság Szövetségét. A 
hős lenini Komszomol példájából 
tanulva, az ő nyomdokaikon elin­
dulva nálunk is létrejött az ifjú­
ság egysége.

Szűcs elvtárs ezután ismertette 
a Dolgozó Ifjúság Szövetsége 
előtt álló feladatokat, amiket 
négy pontban foglalt össze: Dol­
gozz ! Tanulj 1 Harcolj ! Nevelj !

- Dolgozzon úgy a magyar if­
júság, hogy lohamcsapata legyen 
a termelésnek, városban és falun 
egyaránt. Úgy kell dolgozni, hogy

Két hangversenyt ad
a román Foíklor-zenekar 
a nagyerdei szabadtéri színpadon

Lenin tanításai nyomán a régi le­
rombolt államreiid neiyén ie.ópu- 
sük az új társadalmi rendet. Ta­
nulni is kell az ifjúságnak, mert 
a szocializmust épitő népi demo­
kráciánknak sok jó szakemberre 
van szüksége. Munkás és dolgozó 
paraszt fiatalokból kell, hogy ki­
kerüljön az új szocialista társa­
dalom értelmisége.

— A DISZ a harc szervezete is. 
Harc az ellenség, a jobboldali 
szociáldemokrácia, klerikális re­
akció, tőkés maradványok, a ku- 
lákok ellen — ez a feladat. A 
harcot nemcsak az ellenség lelep­
lezésével és megsemmisítésével 
kell folytatnunk, hanem szaka­
datlan nevelőmunkával dolgozóin­
kat fel kell világosítani arról, 
hogy az épülő szocializmus útján 
az osztályharc egyre szélesedik. 
Az ifjúság legyen büszke arra, 
hogy szervezete olyan alapokon 
nyugszik, mint á hős lenini Kom- 
szomolé. Békében építömunkával, 
a Nagy Honvédő Háborúban a hő­
siesség ragyogó példáival beírták

hősnevüket a történelembe a 
komszomolcok.

Szűcs elvtárs beszéde további 
részében a békeharc feladatával 
foglalkozott, majd az éberség kér­
désére tért át. A fiatalok legye­
nek éberek, leplezzék le a norma- 
és bércsalókat. A munkaverseny 
élére kell állni a munkásfiatalok­
nak, Pártunk leghűségesebb segí­
tőtársának kell lennie az ifjúság­
nak. A dolgozó parasztfiatalság 
fokozott munkával harcoljon az 
ötéves terv első esztendeje ara­
tásának sikeréért s hiúsítsa meg 
a kulákok szabotázskísérleteit. A 
tanuló ifjúság feladatáról is be­
szélt Sziics elvtárs. Az egyetemi 
fiatalság jobb tanulással készül­
jön föl a szocializmus építésében 
ráváró feladatokra. Szűcs elvtárs 
beszédét a Szovjetunió, Sztálin 
elvtárs, a Magyar Dolgozók Párt­
ja, Rákosi elvtárs éltetésével fe­
jezte be. Percekig zúgott a lelkes 
taps és éljenzés. Még jobban fo­
kozódott a le.kesedés, amikor 
Fjodorova elvtársnő lépett a mik­
rofon elé.

Forró szeretettel üdvözlöm a debreceni 
fiatalokat — mondoiía Fjodorova eivtársnö

— Az egész szovjet ifjúság ne­
vében forró szeretette, üdvözlöm 
a Dolgazó Ifjúság Szövetsége 
megaiaiíuiasa aiivamiábo. a tieure­
cent fiatalokat. Az egész szovjet 
nép, szovjet ifjúság nagy figye­
lemmel kíséri azt a hatalmas épí- 
tömunkát, me.yet a magyar ifjú­
ság, a magyar dolgozó nép, a Ma­
gyar Dolgozók Pártja vezetésé­
vel végez. Sok sikert kívánunk 
ehhez az építéshez s kívánjuk, 
hogy az első ötéves tervet, ugyan­
úgy, mint a hároméves tervet 
határidő előtt teljesítséte,í. Az öt­
éves terv a szocializmus közele­
dését jelenti. Az első ötéves terv 
teljesítése nemcsak a magyar 
dolgozó nép megerősödését jelen­
ti, hanem az imperialista elnyo­
más alatt élő népek számára is 
hatalmas támogatást jelent. A 
szocializmus építése azonos a bé­
kéért folytatott harccal.

Fjodorova eivtáisnö beszédét a 
DISZ, a Párt és Rákosi elvtárs 
éltetésével fejezte be.

Az olasi ifjúság nevében 
Caesaré Freduzzj szólalt fel. Be­
széde elején ismertette az olasz 
dolgozók sanyarú helyzetét, a tő­
kések könyörtelen kizsákmányo­
lását.

— Magyarországon a föld és 
minden hatalom a dolgozó népé.

Olaszországban pedig súlyos har­
cok folynak minden falat kenyé­
rért. Milliók vannak munka nél­
kül és az olasz reakciós kormány­
nak az imperialisták érdekében 
történő intézkedései napról-napra 
súlyosbbítják a helyzetet, még 
nagyobb nyomort és szenvedést 
zúdítanak Olaszországra.

Hatalmas lelkesedés közepette 
emelkedett szólásra Dusán Gruics 
elvtárs, a jugoszláv ifjúság kül­
dötte.

— Tito Jugoszláviájában ször­
nyű a sorsa a fiataitknaK. Határ­
talanul kizsákmányolják a dolgo­
zó népet, a fiatalokat. Úgyneve­
zett „önkéntes” munkára kény­
szerítik a fiatalok tízezreit s éh­
bérért napi 14 ólát is dolgoztat­
ják őket, A jugoszláv fiatalok a 
túlfeszített munka s a rossz táp­
lálkozás miatt megbetegednek. 
Csak egy példa: a belgrádi egye­
temen a hallgatói 70 százaléka 
tüdövészes. Az ifjúság legjobbjai 
börtönben sínylődnek, a szabadon 
lévők kíméletlen rendörterrornak 
vannak kitéve

A jugoszláv küldött beszéde 
után a debreceni üzemek ifjúsá­
gának ajándékait adták aí a kül­
dötteknek, s utána Nagy Károly 
elvtárs zárta !>„ a gyűlést.
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Az eredeti közlésektől eltérően a 
Román Folklór Intézet 100 tagú zene. 
kara nem egy, hanem két hangver­
senyt tart, éspedig mindkettőt a Le- 
nin-parkban levő szabadtéri színpa­
don. Az első hangverseny szerdán 
délután fél 6 órakor, a második este 
8 órakor kezdődik. Mindkét hang­
versenyre 2 és 1 forintos jegyeket 
adott ki a rendezőség, amelyek az 
IBUSZ-nál válthatók. Tájékoztatásul 
közli a rendezőség, hogy a délutáni 
előadásra piros színű ülőhelyek és 
zöld színű állóhe.yek, az esti elő­
adásra kék színű ülőhelyek és sárga 
színű állóhelyek ^terülnek kiadásra. 
A már, eredetileg a Déri-térre ki­
adott piros jegyek a délutáni elő­
adásra érvényesek, ezeket kívánatra 
az IBUSZ becseréli esti előadásra 
szóló jegyekre.

Mindkét alkalommal — a várható 
hatalmas tömegekre való tekintet­
tel — az egyes előadások előtt fél­
órával nyílnak ki a szabadtéri szín­
pad kapui. Mindkét előadáshoz meg­
felelő számú villamoskocsi biztosítá­
sára intézkedés történt.

A Román Folklór Intézel zene­

karának magyarországi vendégsze­
repléseit mindenütt hatalmas tömegű 
hallgatóság hallgatja végig. Debre­
cenben a két előadást a nagy befo­
gadó képességű szabadtéri színpadon 
összesen csaknem nyolcezer ember 
lalhatja és hallhatja.

SZOVJET ÜZEMEK 
SIKEREI

A legutóbbi időben számos szov­
jet üzem egészen kiváló eredmé­
nyeket ért el a termelő munka te­
rületén. A moszkvai „Vladimír 
Iljicű” gyár dolgozói június 12-én 
befejezték az elektromotorok 
gyártásának ötéves tervét. A 
„Kaganovics’ golyóscsapágy gyár­
ban a munkások kiváló eredmé­
nyeket érnek el a szocialista ver­
senyben és 2—300 százalékkal tel­
jesítik túl a napi normákat

Ebesen tanyaközpont épül- Még 
ebben az évben, aratás után meg­
indulnak az építkezések. Az ebest 
tanyavilág dolgozó parasztjait a 
kormányzat intézkedése és hatha­
tós támogatása bekapcsolja a ta­
nyavilágnál sokkal fejlettebb és 
sokkal több előnyt biztosító falusi 
életbe. S ez a dolgozó parasztság­
nak nagyon jó- Boldogan, örömmel 
fogadják a nép államának támoga­
tását.

A tanyaközpontok építését a ku­
likok azonban éppúgy mint a dol­
gozó parasztságnak nyújtott többi 
támogatást, szeretnék elakasztani, 
ezt a segítségforrást szerelnék el­
dugaszolni-

Vasárnap az ebest földművesszö­
vetkezet alakuló gyűlésén Kovács 
Istvánná, Nagy Ferenc és még né­
hány dolgozó paraszt beszéde meg­
mutatta, hogy itt már csírázik a ku- 
lákság által szétszórt rágalommag.

— Ügy kellene a házépítés most 
is- mint a múltban. ONCSA módra 
— jegyzi meg jónéhány ember 
élénk bóíogatása közölt Kovács Ist­
vánná-

— Talán eavenesen úav kellene,

hogy csak a kulcsot kapjad kézhez, 
a ház meg már meg is van?

— Ügy hát.
Egy darabig még forrong a han­

gulat, keverednek a szavak, de az­
tán a józanabb, tisztábbanlátó ész 
győz-

Iván András kicsit megcsóválja 
a fejét és a hangzavarba vegyin a 
saját hangját is. Egyre többen 
figyelnek rá, aztán mindenki el­
csendesülve hallgatja. Világos, 
őszinte beszéd-

— Azt magyarázzák itt az elvtár­
sak, hogy így az ONCSA, meg úgy 
az ONCSA. De azt miért nem 
mondják, hogy aki oda beköltözött, 
úgy eladósodott, hogy nagyrészüket 
egij idő múlva az utcára buktatták- 
Most meg az állam azt mondja, 
hogy' a saját erőnkből igyekezzünk 
felépíteni és ha szükséges, megfe­
lelő segítséget nyújt.

— Felszabadulás után csak imi- 
lyen-amolyun házat tudtunk építeni. 
Arra számított az ember, hogy majd 
lesz jobb is- Most itt az alkalom, 
az állam is sokkal jobban tud segí­
teni, mint évekkel ezelőtt, most 
meg mu-két kulákfilttyentésre visz-

sza akarnak egyesek lépni — mond­
ja Dörgő Sándor tszcs tag- 

Vita közben előkerültek az épí­
tendő házak alaprajzai is. Körül­
állták, tanulmányozták. Lassanként 
egész megfordul a hangulat- 

— Az én házam olyan, hogy 
már a szél is levitte a zsindelyt — 
mondja csendesen Kovács István­
ná-

— De ami majd ennek a rajznak 
alapján épül fel, olyan lesz, hogy 
nem viszi el a szél.

Kovács Istvánná eleinte maga is 
a külákhangját beszélte. De most 
már egyre vídámodik- Gyönyörkö­
dik a tanyaközpontban épülő házak 
tervrajzán- Kézröl-kézre jár a rajz. 
A valóság, meg az igaz szó. elsepri 
a kulákhírekel. Sándor István jó 
hangosan, jókedvűen kijelenti- 

— A feleségemmel elhatároztuk, 
hogy aratás után, még ha senki sem 
jönne velünk> akkor is mennénk a 
tanyaközpontba. Elkezdjük az épít­
kezésit. Egyszerre több felől is meg- 
szólalnak, bizonyítgatják, hogy nem 
egyedül kezdik Sándor Istvánék az 
építkezést, hanem valamennyien ott 
tesznek-
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A szállítási szerzi 

lényegileg azt jelenj 
jeg dolgozó paraszti 
dóst köt az állammal 
ilyen szerződés újulj 
csőt jelent, amely 
erősiti az ország 
munkásosztály és 
rasztság közötti szc 
mészetesen abból a I 
döntő a szerződési:’ 
sikere, hogy biztos 
dolgozó nép jövő 

Tehát a szállítási 
__ a terménybegyij 
alapja — rendkívül
szerződéskötések j
helyen így is kezelj
nagyjelentőségű üg 
szik abból is, hogy 
gyében már eddig £ 
tehát több, mint 95] 
lőttek szállítási szén 

A szerződéskötj 
legfőbb biztosít íj 
lelkiismeretes feiví 

ka.]
'Ahol ilyennel tatáik 
például Nagyié Ián 
találkozunk a kiváló 
eredménnyel is. 

Nagyiétán vasárra 
1025 mázsára, 
tíz vagonra kiitöj 

szerződi
A szerződéskötés i 
sen halad Nádudvs 
Bonban, Debreccn-Sj 
sen, Fülöpön és mc 
ségben. Ezekben 
megértették a szer. 

De vannak közsé 
egynémely íöldmi 
vezetők, ahol ezt 
Ezzel a jelenséggel 
dúböszörmenyben, 
tárban, Furtán, BJ 
torban, Hajdúnánási 
tonfalván találkozol

ITT VÁJJON 
HALAD A SZÍ

KÖTíj

Beretty őszen tmárfl 
biárlonfalváról úgji 
azért nem halad aT 
mert „nem lehet ki| 
egyszerűen. De vaj 
itt talán nincs cgyi 
gozó paraszt, aki ml 
ződéskötés jelentő^ 
nem erről van szó 
hogy éppen a vezj 
vesszövetliczeli és 
— nem értik meg. ] 
mesebb dolog nem 
fennállhat. Tudniillij 
volt.

Kábán úgy csinál! 
déskötést eleinte, f 
művesszövetkezeti 
ültek az irodába, 

kiirányították’’ 
'Árra, hogy majd 
fog duzzadni a 
mozgalom. De az 
magasra duzzadni.I 
kel csak egy cetli: 
szerződő fél nevét I 
vezetők. Aztán mai 
'jen be a dolgozó p] 
vesszövelkezetbe és 
szerződést. így az 
szat, hogy az összl 
földmű vés szövetkezil 
lőtték. Kemény bír 
ia kábái földműves 
gához térjen álmáb| 

Valósziníí, ehhez 
két az említett ke 
Meg a többi rosszl 
mű vesszővel keze leid 
Böszörményben stbi 

Feltétlenül sziiks 
is felébredjenek 
váró kellemes,

nélküli áll
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Ä szállítási és szántási smzMések vonalán 
egyaránt nagyobb eredményekre keli tirekedoi

A szállítási szerződések kötése 
lényegileg azt jelenti, hogy egyéni­
leg dolgozó parasztságunk szerző­
dést köt az állammal. Minden egyes 
ilyen szerződés újabb és újabb hán­
csot jelent, amely szorosabbá teszi, 
erősíti az ország vezető ereje, a 
munkásosztály és a dolgozó pa­
rasztság közötti szövetséget. Ter­
mészetesen abból a szempontból is 
döntő a szerződéskötési mozgalom 
sikere, hogy biztosítanunk keit a 
dolgozó nép jövő évi kenyerét.

Tehát a szállítási szerződéskötés
— a terménybegyüjtés sikerének 
alapja — rendkívül tontos dolog. A 
szerződéskötések ügyét a legtöbb 
helyen így is kezelik. Mint nagyon 
nagyjelentőségű ügyel. Ez meglát­
szik abból is, iiogy Hajdú-Bihar me­
gyében már eddig 9542 mázsára, — 
tehát több, mint 95 vagonra — kö­
töttek szállítási szerződést.

A szerződéskötés sikerének 
legtöbb biztosítéka az alapos, 
lelkiismeretes felvilágosító mun­

ka.
'Ahol ilyennel találkozunk, — mint 
például Nagylélán — ott feltétlen 
találkozunk a kiváló szerződéskötési 
eredménnyel is.

Nagyiétán vasárnapig bezárólag 
1025 mázsára, — több, mint 
tíz vagonra kötöttek szállítási 

szerződést.
'A szerződéskötés igen eredménye- i 
ecn halad Nádudvaron, Hajdúsám- 
sonban, Debrecen-Szepesen, FöMc-'i 
sen, Füiöpön és még jónéhány köz- j 
ségben. Ezekben a községekben i 
megértették a szerződések ügyét.

De vannak községek, — vannak 
egynémely íöldművesszövetkezeii 
vezetők, ahol ezt nem értik meg. 
Ezzel a jelenséggel tőképpen Haj­
dúböszörményben, Mezősason, Esz­
tárban, Furtán, Beretlyószentm-ír- 
tonban, Hajdúnánáson és Nyírmár- 
toníalván találkozunk.

ITT VÁJJON MIÉRT NEM 
HALAD A SZERZŐDÉS- 

KÖTÉS?
Bcrettyószentmártonból és Nyír- 

márlonfalváról úgy magyarázták: 
azért nem halad a szerződéskötés, 
mert „nem lehet kötni". Csak igy 
egyszerűen. De vájjon miért nem? 
Itt talán nincs egyetlen olyan dol­
gozó paraszt, aki megértené a szer­
ződéskötés jelentőségét? Nyilván 
nem erről van szó, hanem arról, 
hogy éppen a vezetők — fctdmíí- 
vesszövetliczeti és községi vezetők
— nem értik meg. Esetleg kényel­
mesebb dolog nem megérteni. Ez ia 
fennállhat. Tudniillik Kábán így 
.volt.

Kábán úgy csinálták a szerző­
déskötést eleinte, hogy a füld- 
míívesszövetkezeti vezetők be­
ültek az irodába, „az aktívákat 

kiirányították” és vártak.
'Arra, hogy majd szépen magasra 
fog duzzadni a szerződéskötési 
mozgalom. De az csak nem akart 
magasra duzzadni. A népnevelők­
kel csak egy cetlire Íratták te! a 
szerződő fél nevét a szövetkezeti 
vezetők. Aztán majd másnap men- 
'jen be a dolgozó paraszt a földmü- 
vesszüvelkezelbe és ott írja alá_ a 
szerződést. így az lett volna a lát­
szat, hogy az összes szerződést a 
földművesszövetkezet vezetői kö­
tötték. Kemény bírálat kellett, hogy 
á kábái földművesszövetkezet ma­
gához térjen álmából.

Valószínű, ehhez hasonló a hely­
zet az említett két községben is. 
Meg a többi rosszul dolgozó föld­
művesszövetkezeteknél, Nánason, 
Böszörményben slb.

Feltétlenül szükséges, hogy itt 
is felébredjenek a sültgalamb- 
váró kellemes, de eredmény- 

nélküli álomból.

A szállítási szerződésekhez ha­
sonlóan tontos a szántási szerződé­
sek kötése. Lényegileg az idei gaz­
dag aratásra való felkészülés ott 
kezdődött, amikor tavaly ősszel és 
az idén tavasszal jó talajmunkát 
adtunk a tőidnek.
JŐ GÉPI MUNKA: NÉHÁNY 
MÁZSÁS TÖBBLETTERMÉS

A gépi munka eredménye Hajdú- 
Bihar valamennyi termelőcsoport­
jában és állami gazdaságában né­
hány mázsás töblettermés tormájá­
ban jelentkezett. Ezt még maga­
sabb fokon, el kell érnünk jövőre is.

Ennek érdekében azonban — a 
szántási szerződések kötése érdeké­
kében — jó [elvilágosító munkát 
kell végeznünk. Ahol ezt elhanya­

goljuk, mint például a püspökladá­
nyi gépállomáson, olt nagyon gyen­
ge az eredmény. Igen gyenge ered­
ményt tudnak felmutatni a hencidai 
gépállomáson is. Pedig itt kiválóan 
végezték a tavaszi szántást-vetést. 
Feltételezhető, hogy egy kicsit bele­
estek az elbizakodottságba.

Hosszúpályiban, Biharkeresztc- 
sen, Hajdúsámsonban sem túl- 

nagyok az eredmények. 
Feltétlenül szükséges, hogy a 

megye valamennyi gépállomása fo­
kozottabban törekedjen a gépi 
munka minél nagyobb területen 
való biztosítására. A lemaradók ér­
jék utói a pocsaji, hajdúhadházi, 
balmazújvárosi, nagylétai, egyeki, 
derecske! gépállomásokat, ahol már 
megfelelő eredményeket értek el.

Rendelet a termény begyűjtésről 
és a jutalmak kiadásáról

A belkereskedelmi miniszter 
most kiadott rendeleté megál­
lapítja a terménybegyüjtés vég­
rehajtásának módját.

A rendelet szerint 1950 július 
1-től gabonát, kukoricát, rizst, 
olajosmagvakat, hüvelyes ter­
ményeket, gazdasági magvakat 
és szálas takarmányokat to­
vább eladás céljából csak az 
állami terménybegyüjtők vásá­
rolhatnak, akik legkésőbb 1950 
július 1-ig kötelesek a ter­
ménybegyüjtés lebonyolítására 
felkészülni. Állami terménybe­
gyüjtők a Terményforgalmi 
Egyesülés keretébe tartozó me­
gyei Terményforgalmi NV-k- 
nek a belkereskedelmi minisz­
ter által megbízott telepei és a

w-4 tavalyi S7 vagonnal szemben, 
most 90 vágom termést gyűjtünk he66

i ölelés község eiiogadía a tólkomlósiak versenykihívását
3. A cséplési munkálatokatOrszágszerte hatalmas lendü­

lettel indult meg a terménybe­
takarítás első részlege: az ara­
tás. Felkészülten várják a mun­
ka további folytatását a cséplő­
gépek is. Ugyanakkor megin­
dult a harc a harmadik fontos 
feladat teljesítéséért, a ter- 
ménybegy üj lésért.

Az elmúlt évben a megyék 
közti .terménybcgyüjtési ver­
senyt Hajdú megye nyerte meg. 
A községek versenyében tavaly 
Földes község lelt az első. Ak­
kor is- mikor megindult a moz­
galom a terménybegyüjtés si­
keréért, ők voltak az elsők, 
akik vállalták, hogy verseny­
ben végzik cl a terménybegyüj-

lést. így történt ez most is- ami­
kor értesültek, hogy Tótkom­
lós község terménybcgyüjtési 
versenyre hívja ki az ország 
többi községeit. A földesiek fo­
gadták cl elsőnek a versenyki­
hívást.

Földes község Népfront Bi­
zottsága kiértékelte Tótkomlós 
község dolgozó parasztjainak 
versenykihívását és azt az 
alábbiak szerint elfogadja, 
melyről a Tótkomlós Népfront 
Bizottságát értesíti.

1. Vállaljuk, hogy az aratást 
július 2 ig befejezzük.

2. Vállaljuk, hogy a bekor, 
dást július lí-íg elvégezzük.

július 31-ig befejezzük.
4. A félszázalékos szemvesz­

teséget, ahogyan azt Tótkomlós 
is vállalta, mi is betartjuk.

5. Vállaljuk, hogy a termény- 
begyűjtést augusztus 25-ig tel­
jesít jiik,

6. Vállaljuk, hogy a gabona­
feleslegünket szeptember 10-ig 
beszállítjuk. Az elmúlt évi há­
rom vagonnal szemben most 4 
és lél vagont vállalunk.

Az ötödik pont alatti jer. 
ménybegyüjtési kötelezettségün­
ket a tavalyi 57 vagonhoz ké­
pest, most 90 vagon gabonával 
teljesítjük.

A
talán

fi néphadsereg harcba indul 
a kény ércsala győzelméért

taggyűlésen kezdődött. Vagy 
még előbb, délelőtt. A gya­

korlótér szélén vagy két hold lói­
don Varga János fehérvári Kispa- 
raszt a búzát aratta. A délelőtti 
nagy szünet volt éppen. A tízórai 
valahogy most lassabban csúszott. 
Mind a tőidet nézte. A kasza villa­
nását, a megdülő búzát, a marok­
szedő gyors mozgását s a növekvő 
kereszteket.

Egyszercsak megmozdult az első, 
épp, mikor a gazda verejtékét tö­
rölte e-gy pillanatra s elővette a 
íenőkövet. Kézfogás, néhány barát­
ságos szóváltás, néhány pillanat s 
a kasza már a barna lionvédkczben 
villant. S a többiek már sorban áll­
tak mind. Csak egyszer mehetett 
végig valaki a renden, a következő 
már kapta ki a kezéből a kaszát. A 
csoportban meg rázendített valaki: 
„Dús kalászunk lengeti a selymes, 
fürge szellő ..

Ezt fújták bevonulás előtt s ezt 
délután a pártszervezet taggyűlé­
sének kezdete előtt is.

A beszámoló után egymást ér­
ték a hozászólások. Egyszer aztán 
S. N. főhadnagy bajtárs kért szót;

Egy javaslatom lenne, elvtár­
sak — kezdte. — Brigádot kellene 
alakítani s szombat—-vasárnapon­
ként ki kellene menni a környékbeli 
TSZCS-kbe, meg az olyan kispa- 
rasztokhoz, ahol katona a legény, 
vagy az ember. Hát majd a hozzá­
szólások végén mondják meg 
bajtársak a véleményüket.

S a bajtársak nem vártak

Hqidu-Biharmegyei
Fűszer- és hídességkereskedehni N. V",

9
Értesíti vevőit, hogy

júaaiMS 30-áaa
debreceni, Berettyónjlaiui, Hajdúszoboszlói

fiókjai zárva tartanak

hozzászólások végéig. Perceken ke­
resztül zúgott a taps.

A tervből még több lett. Szom­
baton megjött az engedély s vasár­
nap hajnalban felkerekedtek az ara­
tóbrigádok. A Néphadsereg kato­
nái a nép hadseregéhez méltóan 
„rendkívüli gyakorlaV’-ot iktattak 
be. Mikor elindultak az autók, az 
otthonmaradták már jócskán benne 
voltak a munkában. A bajtársak 
két és tél hold learatott töld ke­
resztjei mellől integettek jó mun­
kát kívánva. Most lógtak hozzá 
egy tíz holdas táblához.

Még- zengtek a repülőinduló 
utolsó sorai: „Légy erős, hatal­
mas légiflotta, megvédeni a mun- 
kásáll'amot...” s a kocsiban a 
bajtársak a múltról s önmaguk­
ról kezdtek beszélni.

_ Mikor 44-ben bejöttek a né­
metek, a magyarokkal együtt kö­
zös harcgyakorlatokat rendeztek. 
Bizony nem kímélték a vetést se­
hol. Belegázoltak az aratás előtt 
álló búzába is. Mi meg, még így 
is védjük a dolgozók államát.

_ Nem a dolgozókét, hanem a
mienket.

_ Hogyhogy ? ! — így felcsat­
tanva az előbbi. — Mi talán nem 
vagyunk dolgozók.

— Jó, jó. Hát nem is úgy ér­
tettem, hanem csakhogy ne be­
szélj róla harmadik személyben, 
amikor mindnyájan benne va­
gyunk.

Hát bizony egy kicsit izzó a 
hangulat. A várakozás izgalma 
ez. Az állomásokon felcsattanó 
icpüiőinduló hangjai, mintha csak 
a vonatot akarnák nagyobb vág­
tára ösztökélni.

S a fiúk egymástól Hajdú-Bi- 
harról érdeklődnek. Dunántúliak, 
hevesiek, borsodiak, nagyobbrészt 
nem ia jártak ilyen sík vidéken. 
Bányász is akad köztük, de jól 
fogja a kaszát.

A politikai tiszt, S. Sándor al­
hadnagy elvtárs magyaráz nekik.

Úgy ülik körül a padokon, mint 
egy messze járt testvért. Csak úgy 
isszák a szavait. Az alhadnagy 
elvtárs erre a vidékre vaió. Pal- 
lagpusztán kezdte a múltban az 
elnyomottak keserves életét. Ké­
sőbb a debreceni Vagongyárban 
dolgozott. A többit meg tudják a 
bajitársak. Nagyszerű embert fa­
ragott belőle, számunkra s a jövő 
számára a munkásosztály s a 
Párt. Szereti a kaionáit. Érti a 
dolgát, a' mostanit is. Jó! meg 
tudja fogni a kasza nyelét.

Mielőtt elválnak a csoportok, 
„haditanácsot” tartanak. Hajnal­
ban megindul a hare, a kenyér- 
csata. Biharkeresztesen a „Sza­
bad Föld”, Hajdúdotogon a „Rá­
kosi", Tiszagyulahásán a „Sza­
badság" tszcs-ben, a dolgozók ál­
lamának hatalmas hadserege, pol­
gári és katonaruhások egy moz­
dulattal lendítik meg a fegyvert 
a jövőévi kenyerünkért, az ötéves 
terv sikeréért a béke-tábor győ­
zelméért,

A határban már beérett a vetés. 
Beérik a győzelem is.

A bajtársak búzát aratnak, de 
győzelmet is.

A békéscsabai Előre 
és a Rákosi-lelepi Dózsa TSZCS 

versenye
A békéscsabai „Előre“ ter­

melőcsoport versenyre hívta a 
Debrecen-Rákosi-telepi „Dózsa" 
termelőcsoportot. A „Dózsa“- 
csoport ezt a kihívást elfogad­
ta.

A learatást követő napon 
megkezdik a hordást és öt nap 
alatt be is fejezik. A szemvesz­
teséget 3—4 százalékról 0.75 
százalékra csökkentik. Az ara­
tás utolsó napjáig befejezik a 
tárcsázást is.

Takarmányforgalmi NV megbí­
zott telepei.

Az Állami Terménybegyüjtő 
csak abból a megyéből szárma­
zó terményt vehet át, amelyben 
a telepe van A földművesszö­
vetkezeteket az állami ter- 
ménybegyüjtéssel a belkereske­
delmi miniszter a SZÖVOSZ 
vezetőségének javaslata alap­
ján bízza meg. A városok és 
községek területén a polgár- 
mester —■ elöljáróság —, a he­
lyileg szokásos módon teszi 
közhírré a terményfelvásárlás­
ra jogosult céget és telephe­
lyét.

A terménybegyüjtők a ter­
ményeket hatóságilag megálla­
pított áron kötelesek átvenni s 
a rendeletben megállapított 
módon kötelesek arról vételi 
jegyet kiállítani.

A kenyérgabona és takar­
mánybeadási kötelezettséget a 
cséplés befejezésétől számított 
8 nap alatt kell teljesíteni.

A rendelet szabályozza a 
gyorsbeadási jutalmat. Ezek 
szerint a gazdálkodó 1950. évi 
augusztus 12-ig, illetőleg a ter­
melési szerződésben előírt" ha­
táridőig Á-, B", vagy C-j élű vé­
teli jegyre beadott búza, rozs, 
kétszeres, árpa és zab után má­
zsánként 2 foiinv jutalomban 
részesül. A jutalmat az állami 
terménybegyüjtő a vételárral 
együtt köteles kifizetni. A ren­
delet külön ismerteti a szállí­
tási szerződés előnyeit. Azok a 
gazdálkodók, akik a termény- 
begyűjtési kötelezettség teljesí­
tésén felül mutatkozó gabona­
feleslegükre szállítási szerző­
dést kötenelc 1950 július 8-ig, a 
szerződés alapján 1950 október 
14-ig C vételi jegyre beadott 
búza, rozs, kétszeres, árpa és 
zab után mázsánként 6 forint 
jutalmat kapnak.

A rendelet a továbbiakban 
szabályozza a begyűjtött ter­
mények szállítását és a ter­
ménybeadási kötelezettség tel­
jesítésének ellenőrzését. A ren­
delet védelméről büntető ren­
delkezések gondoskodnak.

Románia dolgozó parasztjai öröm­
mel tesznek eleget a begyűjtési 
rendelkezésnek, amely amellett, 
hogy igazságosan állapítja meg a 
beszolgáltatandó gabona mennyisé­
gét, azt is megertteti, hagy minden 
egyes gabonaszem erősíti a békét.

M E'fEOK: 
szerdán utoljára

4, 6, S órakor 

Magyar film!
Valahol

Európában

VÍGSZÍNHÁZ:
SZERDÁN UTOLJÁRA 

5, 7, 9 órakor 
Kacagó-est!

Makacs
menyecskék

Kacagtató cseh vígjáték! 
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Várható időjárás: Mérsékelt, 
időnként élénkcbb északnyu 
gáti, északi szél, változó felhő- 
7,e(. Több helyen záporeső, 
esetleg zivatar. A hőmérséklet 
nem változik lényegesen.

A Járműjavító N V, VIII. osz­
tályában ismét nagy lelkese­
déssel alakult meg egy másik 
avató brigád. A brigád 27 tag­
ból áll. Az esztergályos elvtár­
sakat a segédmunkások lelkes 
példája magával ragadta az 
alulról jövő kezdeményezésük­
kel. Vasárnap kint az aratá­
son mutatják meg a Járműja­
vító N. V. munkásai, hogy igazi 
bátor harcosai a munkás-pa­
raszt szövetségnek.

Július 20-án induló pedagó­
gus üdülők kedden délelőtt je­
lentkezzenek Bcthlen-u. lí. sz. 
alatt, a beutalók átvétele vé­
gett.

Meghalt izgalmában. Tisza-
csegén vasárnap futballmérkő­
zés volt. Az egyik néző, Bácsi 
József tiszacsegei lakos az el­
lenfél egyik támadása közben a 
nézőtéren összeesett, majd rö­
vid időn belül meghalt. Szív- 
szélhüdés okozta halálát.

Szántó Gyula hajdúbagosi la­
kost a debreceni megyei bíró­
ság négy hónapi fogházra ítél­
te, mert az elmúlt évben Föl­
desen izgatott, az egyik terme­
lőszövetkezeti csoport ellen.

Elítélték a Pedagógus Szak- 
szervezet sikkasztó titkárát. 
Pápai Endre a Pedagógus Szak- 
szervezet debi eceni titkára 
volt. Ö kezelte a tagdíjakat is 
és abból néhány hónap alatt 
500 J forintot elsikkasztott. 
Ezenkívül egy-egy vidéki uta­
zás alkalmával lényegesen több 
kiszállási díjat vett fel a meg­
engedettnél. Pápai sikkasztását 
leleplezték. Bíróság elé állítot­
ták. Tegnap ítélkezett felette a 
debreceni járásbíróság. A sik­
kasztó elnyerte büntetését: egy 
évi és hat hónapi börtönt ka­
pott.

Kiinger Ferenc, az Állami 
áruház kirakatrendezője va­
sárnap délután 6 óra tájban a 
nagyerdei Sztálin-körúton lévő 
Községi cukrászda előtt a vil­
lamoskerekek alá került és sú­
lyos belső sérüléseket szenve­
dett. Eszméletlen állapotban 
szállították be a sebészeti kli­
nikára. A helyszínre kiszállt 
hatóság megállapította: Kiinger 
vigyázatlansága okozta a sze­
rencsétlenséget.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Kovák Józsefné
BARNA MARIA 

57 éves korában rövid 
szenvedés után elhúnyl. 
Szeretett halottunkat szer­
dán 2 órakor temetjük a 
köztemető II. A) ravata­
lozó terméből, ref. szer­
tartással. Gyászolják: bá­
natos férje, gyermekei, 
unokája, veje, testvérei, 
sógorai, sógornői, nászai 
és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Zrínyi-u. 57.

Mély fájdalommal, de 
Isten bölcs akaratában 
megnyugodva tudatjuk, 
hogy a szeretett férj, apa, 
testvér és rokon:

Pál János
bírósági irodafőtiszt 26-án 
meghalt. Kedves' halottun­
kat 28-án d. u. 3 órakor 
temetjük a köztemelő II 
B) ravatalozójából.
Emléked örökké őrizzük:

SPORT
Több mint félmillií forint értékű

sportfelszerelést kapnak 
a lalesi DlSZ-szerrezetok

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége sport­
osztálya több mint 580.000 forintos ér­
tékben juttat sportfelszerelést a fa­
lusi DISZ-szervezeteknek. Ezzel a 
hatalmas segítséggel a DISZ újabb 
tanujelét adja, hogy milyen nagy 
fontosságot tulajdonit a sportnak. A 
falusi DISZ-szervezetek a következő 
felszerelési cikkeket kapják: 700 fut- 
ballabda, 1050 röplabda, 700 röplabda.

gyűrű és háló, FC ping-pongasztal 
1500 asztaliteniszütö, 80 asztalitenisz 
háló, 050 atlétikai mez, 050 torna­
cipő, 650 sportnadrág, 80 teljes labda, 
rúgócsapatra való felszerelés, 300 
sakk-készlet. Ezt a segítséget bizo­
nyára jól fel fogják használni a fa­
lusi DISZ-szervezetek és így a sport 
élet ezeken a helyeken komoly len­

háló, 50 kosárlabda, 50 kosárlabda- dületet vesz majd.

Sokai kell még javaim 
a D. Honvéd loilekiív játékának
D. Honvéd—Phöbus 5:3 (2:1) Vezette: Stefanik

Nagy Gy. (BnagybajomV — Vegyem 
páros: 1. Bándi—Kollányl (Bújfalu),
2. Jakab—Frankó (Bkeresztes), 3
Markovits—ökrös (Bújfalu). Női
egyéni: 1. Jakab Margit (Bkeresz- 
tes), 2, Markovits Ágnes (Bujfalu),
3. Zengő Mária (Bújfalu). — Kölyök 
egyéni 1. Nagy (Bnagybajom), 2. Bé­
kési (Bújfalu), 3. Bertóthy (Bújfalu).

haztömbkörüu

MOTORVERSENY
A rajt a Járási Pártbizottság épülete 
előtt volt és több, mint tíz kilomé­
teres távon küzdöttek meg a ver­
senyzők. A 100 kem-es motorok ucr- 
senyében a rendező egyesület: a 
Magyar Szabadságharcos Szövetség 
berettyóújfalui csoportjának tagja, 
Maár Gyula lett az első klubtársa, 
Sebestyén Sándor elölt. — 125 kem-es 
vers.: 1. Nemes (Bkeresztest ÁMGj, 
2. Stefán (Debrecen), 3. Molnár La­
jos (Bújfalu). -- 350-es verseny: 1. 
Siba. Egyedül futott.

Még egy újfalui hír: a Bújfalui 
Szövetkezef^-Magnemesítő NV mér­
kőzést a szövetkezet 3:v (0:0) arány­
ban megnyerte. Góllövök: Nagy (2) 
és Hajzer, 111. Ákos (U-esböl),

Kisorsolták
a Nyári Kupa első fordulóját

Elénk érdeklődés kísérte a D. Hon­
véd bemutatkozását.

A nézőknek a találkozó végén az 
volt a megállapításuk, hogy sokat 
kell még javulni a D. I-Ionvéd kol­
lektív játékának. A csatársorral még 
csak elégedettek voltak, azonban a 
védelem nem brillírozott. Sőt! Vé­
leményük szerint mind a három gól 
potya volt.

A csapat az eredeti összeállításban 
játszott, tehát Tormási — Göttler, 
Gere, Sarkad! — Beluch, Csüllögh — 
Komlósi, Teleki, Borbély, Nyirkos 
és Vad lépett a pályára — ezer néző 
előtt — a Phöbus ellen.

Es a játék úgy Indult, hogy a deb­
receni együttes lépésben nyer. A ha­
todik percben Vad bombája jelen­
tette a vezető gólt, s ezután Is még 
több szép támadás — főleg a Kom­
lósi—Teleki-szárny révén — futott a 
pesti együttes kapuja ellen. A 19. 
percben azonban Makara kiegyenlí­
tett, Borbély azonban Ismét vezetést 
szerzett. A gól után Jurás megsér­
tette a határjelzőt: a Phöbus labda­
rúgót ezért a sportszerűtlenségért ki­
állították.

Szünet után a tíz főre gyeng" 
együttes Lukács góljával nemcsak 
kiegyenlített, de Malcara újabb lö­
vésével megszerezte a vezetést is. 
Az utolsó negyedórában azonban ki­

jött a debreceniek nagyobb tudása: 
Vad, Borbély, majd újra Vad gól­
jaival 5:3 arányú debreceni győze­
lem született az első Nyári Kupa 
mérkőzésen.

A debreceni csapat megérdemel­
ten nyerte a mérkőzést, kérdés 
azonban, hogyha végig 11 emberrel 
játszik ellenfele: ml lett volna az 
eredmény?

A Honvédben Tormási bizony gyen­
gén védett, két gólban ludas, Gött- 
ler az első félidőben egészen szür­
ke teljesítményt nyújtott, szünet 
után kissé feljavult. Geréről sem 
mintázhatták volna meg vasárnap a 
„megbízhatóság szobrát“, míg Sar­
kad! volt a legjob a védelemben. A 
csapatban és a mezőnyben Csiillögh 
nyújtotta a legkitűnőbb teljesít­
ményt. Ha így fejlődik, még válo­
gatott is lehet. Erőtől duzzadó játéka 
nagy tetszést váltott kt a nézősereg­
ben. Beluch viszont nem csillogtatta 
igazi tudását. A támadósorban Vad 
volt a legjobb. Utána Teleki, Kom­
lósi n rangsor. Nyirkos szürkén ját­
szott, Borbély pedig nagyon akart, 
de nem ment neki.

Az ellenfél együttesében Barna, 
Jakab, Szebeni és Makara váltak ki. 
Steíanilc nem vétett különösebb hi­
bát.

A Stadionban hármas mérkőzés lesz
Postás II.—D. MÉMOSZ II., D. Me- 
teor—Balmazújváros II.

DISZ-csoport
Cementipari NV—Barnevál, Magas­

építés! NV—Gépállomás, Ruhagyár— 
Teherfuvar.

Nagyhegyesi csoport
Nagyhegyest DÉFOSZ—MÁV For­

galom, Hírlapterjesztők—D. Postás, 
Betű—Városi kertészet, Ftitöház sza­
bad.

Dézsa-csoport
MÄV Igazgatóság—Járműjavító NV, 

Gázművek—Dózsa, MÁV Forgalom II. 
—Kefegyár.

A mérkőzésket ünnepélyesen indít 
júk be. Debrecenben hármas műsor 
lesz vasárnap a Stadionban: 2 óra­
kor a Magasépítési NV—Gépállomás, 
4 órakor a Cementipari NV—Barne­
vál, 6 órakor pedig a Dózsa—Do­
hánygyári Lendület összecsapást ját- 
szák le.

Vasárnap indul a KLASZ rende- 
zésében a Nyári Kupa. Lapzártakor 
ejtették meg tegnap a sorsolást, 
melyet itt közlünk:

Tiszafüredi csoport
Hortobágy—D. Lokomotív, Egyek— 

Hajlított Bútorgyár, Balmazújváros— 
D. Villanygyár, Tiszafüred szabad.

Tiszalöki csoport
B üdszentmihály—Tiszalök, D. Dó-

jrgg_Doh. Lendület, Hböszórmény—
Hajdúnánás, D. Meteor Népbolt sza­
bad.

Berettyóújfalui csoport
Derecske—Sárrétudvari, Biharke- 

resztes—Nádudvar, Földes—Berettyó­
újfalu.

H. osztályú csoport
Józsa—Hajdúböszörmény II., D.

Budapest ifjúsági váloplailji 111:80 arányban verte
a Videe süéis eaHiaWl:»

Hagya 185 cm-es ugrása volt a legjobb eredmény
Szombaton alig százan, vasárnap 

azonban közel ezren voltak jelen a 
Budapest—Vidék ifjúsági atlétikai 
versenyen. Könnyű megfejteni: miért 
volt jelen ilyen szépszámú közön­
ség? A válogatott viadalt ugyanis a 
labdarúgó mérkőzés után rendezték 
meg.

A nap eseménye kétségkívül Hagya 
(Bp) magasugrása volt. Könnyen vit­
te át a 18,5 cm-t is, állítjuk: a ma­
gyar atlétika egyik legnagyobb ígé­
rete. Rajta kívül dicséret illeti Un- 
gait (D. Lók.) is, mert a 200 m-en 
elért ideje és második helye komoly 
teljesítmény. Eredmények:

1U0 m akadályverseny: 1. Vida (B) 
3:01.2, 2. Kremsberger (V). — 400 m 
gát: 1. Andrássi (V) 1:00.2, 2. Ludá-

nyi (B). — Súly: 1. Szécsi (V) 12.07, 
2. Pékár (B). — 200 m: 1. Prokopp 
(B) 24.1, 2. Ungai (V) 24.3. — Magas­
ugrás: 1. Hagya (B) 185 cm, 2. Ker­
tész (B). — 1500 m: 1. Talabircsuk
(V) 4:10.9, 2. Dehény (B). — Disz­
kosz: 1. Szécsényi (V) 41.04, 2 Hajag 
(B) — Hármasugrás: 1. Názer (V), 
12.72, 2. Chrisztián (B). — 400 m: 3. 
Szentgáli (B) 53.2, 2. Somogyi (B). — 
■1x100 m: 1. Budapest (Vincze, Hor­
váth, Prokopp, Peiler) 45.7, 2. VidéK 
(Andrási, Kelemen, Ungai, Világossi) 
4U.8. — A pontverseny végeredménye: 
1. Budapest 111 pont 2. Vidék 00 p.

A rendezés mintaszerű volt. Va­
sárnap is gyorsan peregtek a szá­
mok. Ez elsősorban Horváth kerü­
leti titkár érdeme.

17 10 3 4 36:19 23
15 10 2 3 37:16 22
14 7 G 1 22:10 20
15 8 4 3 13:14
15 7 5 3 22:21 19
13 6 6 1 19: 9 18
15 6 3 6 21:16 15
14 6 3 5 19:16 15
15 5 5 5 23:22 15
15 5 4 6 15:16 14
13 6 1 6 21:18 1)
15 4 5 6 15:17 13
15 G 1 8 14:21 13
15 4 4 7 14:25 12
15 4 4 7 16:28 12
15 5 1 9 12:21 11
15 3 4 8 14:23 10
16 4 1 11 21:34 a
15 3 3 9 11:26 s

A Határőrség jól sikerült sportnapot 
rendezett Berettyóéi] faluban

A labdarúgómérkőzés döntetlenül végződött
Berettyóújfaluban a Határőrség 

csapata lett a BDSE. Az új egyesü­
let vasárnap sportnapot rendezett — 
több sportágban.

Elöljáróban leszögezhetjük, hogy 
a sportnap sikeres volt. Minden 
számban izgalmas versenyeket, jó 
küzdelmeket láthatott a nézősereg, 
mely úgy a labdarúgó mérkőzésen, 
mint az asztalitenisz versenyen, de 
különösképen a jno toros versenyen 
lelkesen bíztatta a versenyzőket.

Itt adjuk az eredményeket:
LABDARÜGAS

Berettyóújfalui Határőrség—Deb­
receni Dózsa 0:0. Vezette: Szilárd T. 
Zászlócserével kezdődött a mérkőzés, 
melyre így álltak fel a csapatok: 
B. Határőrség: Brünyi — Szabó, Ká­
dár II., Mészáros — Tasnádi, Daró- 
czi — Kiss, Koffer, Sági, Katona, 
Mtinszkirchner. — Dózsa: Bartha — 
Sós, Demeter, Szarvas — Gombos.
Fejes — Német, Mester, File, Szá­
lai, Puskás.

Végig izgalmas, sportszerű küzde­
lem folyt a pályán, mely méltó
volt két fegyveres alakulatunk: Nép­
hadseregünk és Rendőrségünk össze­
csapásához. Az első félidőben csak 
helyenként, míg szünet után végig 
a Határőrség uralta a játékot, med­
dő fölényüket azonban nem tudták
gólra váltani. Szünet után egyéb­

ként a Dózsában több változás tör­
tént: Szarvas helyett File, Németh 
helyeit Csákány, míg File helyén 
Atyim szerepelt, balszélsőt pedig a 
böszörményi Zámbó játszott.

Jól játszottak: Brünyi. Kádár II., 
Mészáros, Tasnádi, Daróczi, Katona, 
Koffer ill. Bartha (a mezőny leg­
jobbja), Sós, Demeter, Németh, Szá­
lai, Puskás és szünet után File.

Bújfalui Határőrség II -Biharke- 
resztes 3.2 (1:1). Góllövök: Bárczi,
Endrődi .és Siklósi, ill. Molnár és 
Kovács. Kitűntek: Molnár, Végh, 
Szököcs, ill. Kovács, Molnár és Kom-

RÖPLABDA
Nagy küzdelem után a Biharnagy- 

bajomi MASZOLAJ együttese nyer­
te a tornát — és ezzel Berettyóúj­
falu bajnokságát. A második helyen 
a Berettyóújfalui Határőrség és 
rendőrség kombináltja végzett, míg 
a harmadikon a biharkereszlesiel: 
végezlek.

ASZTALITENISZ
E számban is Berettyóújfalu, Bi 

havkeresztes és Biharnagybajom leg­
jobbjai álltak a rajthoz. Férfi egyes 
ben ökrös (Bújfalu) végzett az első 
helyen, 2. Viola (Bnagybajom), 3. 
Bándi (Bújfalu). — Férfi poros: l. 
Ináncsi—Körösi (Bújfalu), 2. ökrös— 
Horváth (Bújfalu), 3. Kenyeres

A CDKA SZÉP GYŐZELME 
A SZOVJET BAJNOKSÁG­

BAN!
Vasárnap délután rangadót játszot­

tak Moszkvában. A bajnokságban 
vezető Tbiliszi Dinomú volt a CDKA 
ellenfele. Zsúiolt nézőtér előtt a 
honvédcsapat 3:1 arányban nyert. 
Jelenleg ez a helyzet a szovjet baj­
nokságban:
1. Tb. Dinamó
2. L. Zenit
3. CDKA
4. Krilja Szovj.
5. Moszkv. Lók.
6. M. CDKA
7. Moszkv. Din.
8! L. Dinamó
9. Jer. Din.

10. H. Daugava
11. M. VVSZ
12. Kiev! Din.
13. Tb. Szpártak
14. M. Torpedó
15. Szt. Torpedó
16. Hark. Lók.
17. Sztálinéi Sah.
13. Minszki Din.
19. Nyeltyanyik

ISMÉT ROSSZUL FIZET 
A TOTÓ!

Győri VSK—P. Vasas 4:1
Fások—Kaposvári DSK 0:1
Pécsi BTC—Olajmunkás 3:1
Autótaxi—Székesfehórv. Lók. 3:2

1 Pécel—Várpalota 3:2
NVSK—MEMOSZ 3.3

1 D. Honvéd—Phöbus 5:3
1 Dl. Vasas—BMTE 4:3
1 Magyar Acél—Misk. MEMOSZ 3:0
1 Nyiregyh. Lók.—SMNVTK 4:1
1 Sajó Tárna—Kisvárda 5:0
1 X. kér. ÉDOSZ—Mátészalka 2:0

A toto e heti fordulójában 153.336 
darab totószelvény érkezeit be. Eb­
ből 265 darab 12 Uiláiatos szelvény 
akadt. Darabonként 289 forintot kap­
nak a szerencsés nyertesek, ll talá- 
latos 4212 darab, 10 tolálatos 23 605 
darab volt. Nyereményük 18, illetve 
3 30 forint.

ISMÉT VERESÉGET SZENVE­
DETT A D. LOKOMOTÍV

ökölvívó csapaia. Most a változatos­
ság kedvéért a Nagyaknizsai Olaj- 
munkástól kaptak ki, 10:0 arányban. 
A debreceni együttes győzelmeit 
Dobó, Széli aratták, K. Nagy és Ká- 
rolyfi döntetlent ért el, Sándort, Far- 
kast pontozással verték meg, Tóhá­
tit kiütötte ellenfele. Harangozol az 
orvos nem engedte indulni. A jeles 
versenyzőnek hosszú pihenőre van 
szüksége.

CSIKÓS NYERTE 
A MISKOLC HÁZTÖMB- 

KÖRÜLI VERSENYT
— méghozzá egy kör előnnyel. A ló­
versenyben 37—33 km-es átlagos tel­
jesítményt nyújtott. Eredmények: 
Főverseny: 1. Csikós (D. Lók.) 3,‘ko- 
vács (D. Lolc.). — III. osztály: 3. 
Buezlió T. (D. Lók.), 5. Korom (D. 
Lók.). — Ifjúsági falcerekesek: 
Szabó T. — Vas felnőtt: 8. Kőiiidi.
— Vas ifjúsági: 1. Buczkn L.

A D LOKOMOTÍV
női kosárlabda csapata — egyes hí­
rek szerint kieseit az NB I.-bui. 
Véleményünk szerint ez teljesen 
igazságtalan, mert az osztályozó mér­
kőzésen úgy az Ózdi Vasasnak, mint 
a Pécsi Postásnak a D. Lokomotív- 
val együtt 1—1 győzelme és veresége 
volt, csupán a debreceni lányoknak 
voll a legrosszabb gólarányuk. A 
kosárlabda szabályok viszont vila 
gosan kimondják, hogy egyenlő 
pontszám esetén minden alkalommal 
újrajátszást kell elrendelni. Ebben 
az esetben újabb osztályozó mérkő­
zést kell a három csapatnak vívni 
és ott majd eldől: melyik csapat 
esik ki az NB I.-böl.

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENET
CZELLÁR LÁSZLÓ, BETHLEN-U. 

6.: Levelét megkaptuk, az ügyet ter­
mészetesen kivizsgáljuk.

KARCAGON
országos ifjúsági birkózó versenyt 
rendeztek. A D. Lokomotív verseny­
zői igen sikeresen szerepeltek. Pe­
helysúlyban Csordás, félnehézsuiyban 
Lengyel, légsúlyban Oláh és nehéz­
súlyban Szabó első lett, míg a pe 
hely súlyban Kalmár, a középsúlyban 
pedig Pecsenye a harmadik helyen 
kötött ki.

KÉT NAP ALATT — három csúcs! 
Gyarmati Olga állította fel mind a 
három csúcsot, mégpedig 60-on, 
100-on és 200-on. A Budapest—Vidék 
férfi atlétikai viadalt egyébként 
Budapest 115—69 arányban nyerte.

A POSTÁS 4:1 (1:1) arányban le­
győzte az ifjúsági döntők során a 
D. Lokomotivot. Az ifjúsági váloga­
tott 4:3 arányú vereséget szenvedett 
Büdszcntmihályon, míg a D. Loko­
motiv kölyök 3:l-re verte a büdszent- 
mihályi kölyköket.

DÍSZVACSORÁN ünnepelték a 
Honvéd bajnokságát. Az MLSZ ne­
vében Sebes Gusztáv elvtárs mon­
dott beszédet.

GYŐZTEK a D Lokomotív férfi 
kosarasok. 53:45 arányban verték 
meg a Szombathelyi Lokomotív fér­
fi együttesét. A legtöbb kosarat G. 
Nagy és Éltető dobta, 17—17-et.

A DEBRECENI Állami Aruház 2 2 
(1:1) arányban végzett barátságos 
mérkőzésen a Nyíregyházi Állami 
Áruházzal. Góllövök: Sarkadi cs 
Klinger, ill. Márkus (2). A mezőny 
legjobbja Polcrovenszky volt. Rajta 
kívül Kádár és Szabadkai játszottak 
jól.

A D. LOKOMOTÍV ma és csü 
törtökön edzést tart. Vasárnap a 
csapat Sopronban játszik.

A LENGYELORSZÁGI sakkverse- 
nyen jelenleg Barcza Gedeon vezet 
Szabó László előtt. Kei esz szovjet 
nagymester áll azonban a vesztett 
pontok tekintetében a legjobban.

A vagongyári területi MNDSZ
csoport rendezésében a MAY 
Igazgatósági Szakszervezeti kul­
id rgárdája vendégszereplésével 
és a diósgyőri úttörőcsapat és a 
Magasépítési N. V. közreműkö­
désének ezúton mondunk köszö­
netét értékes előadásukért, 
mellyel elősegítetlek az úttörők 

'nyaraltatását.
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JsMotdi 
összetol
Nagy emeletes.] 

épület. Zöld, zár* 
feled jól olvashat 
ségi Mflgtermeltel| 
az üzem kívülről 
raktárhelyiségben 
lönfó'.e magvak td 
kok gúlái, ponyvl 
roegek. A dolgod 
kezdődd nagy mii 
válogatására, tiszt 
fel. Lclkiismereíel 
Icájukat, szép érti 
nak elérni. Nagyi 
nál, pedig akkor] 
tétlenül az időt- 
zalékot értek el 
tásánál."

— Egy hónap 
munka — mondjd 
nő- párttitkár. 
elrendezünk, feli 
kára.

A Minőség: M 
do gozó! lelkesen 
lük álló feladat 
ellenség sem pihe 
akció összefenóc
szociáldemokráciái 
tézett a pártszerf 
ellen- Hogyan? 
sebb formában. < 
zetőségébe beé| 
bomlasztani, 
megakadályozni, 
dést-

Hogy un <j 
az dlel

A Minőségi 
pártszervezet vtj 
választották. A 
Erzsébet elvtársi 
válogató munkás,j 
az üzemben. A pl 
Jáncs. gazdarégvj 
ger István lett. 
röviddel megvált 
Iára került- Miki 
vette, hogy vnb 
az tizemben- .Nvul 
emberek- KülüniJ 
t ingtek az üzent 
nem merték fe'.tj 
ság okát, féltek.! 
tag is furcsán i| 
egészséges javasJ 
vetni, akadúlyoa 
működését.

Harmati 
nem hj

Hozzálátott a 
szilárdan álló ta | 
ra támaszkodott.! 
a pár'.onkivübvl 
siettek. Megnyílj 
tartott zsilip- Fej 

— Klikk olaj 
amely minden e| 
kedett, hogy kéz, 
nyitást — moncj 
társnő — De 
működésüket.

Kik voltak a | 
János jobboldali 
aki álarc mögé 
tudta leplezn i igl 
kedésével még J 
beválasztották aj 
Megfélemlítette 
csátással fényed 
azonban szabadó! 
minden bűnét.

Loplak, tj 
Jáxilolí

— Már 1945 
Jánost, vagy ahl 
tatta magát: ,.JS 
dotte Athári ll 
kivizsgáló bízót; j 
dó rettegésben 
mi, régi munkáil 
merjük viselt dl 
«-kart távolítani f 
akadályozta a 
pár fillérrel errj 

A felszabaduló! 
varán felhalmoz! 
mázsa vasat 
együtt évtékesíte| 
tették. A píncéb 
zsa fának Is hd 
Jogtalanul tulaj 
zsa tengerit, 
kiló mézet.

~ Tengerit I 
mondja Oláh Jl 
díjat kifizette ésl 
kért azzal, hogy! 
Ezt le sltotte f
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népiesével 
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MSiettSais szociáldemokraták és a klerikális reakció 
összefonódása a Minőségi Magtermeltető NV-nél
Nagy emeletes, sárgára festett 

épület. Zöld, zárt kapu. A bejárat 
te'-ett jól olvasható felirat: Minő­
ségi Mogtermeltetö NV- így néz ki 
az üzem kívülről- S belülről? A 
raktárhelyiségben felhalmozott" kü­
lönféle magvak tarkasága, teli zsá­
kok gúlái, ponyva és üres zsáktö­
megek. A dolgozók a közelesen 
kezdődő nagy munkára, a magvak 
válogatására, tisztítására készülnek 
fel. Lelkiismeretesen végzik mun­
kájukat, szép eredményeket akar­
nak elérni. Nagyobbakat a tavalyi­
nál, pedig akkor sem töltötték el 
tétlenül az időt- Heti 180—190 szá­
zalékot. érlek el a magvak váloga­
tásánál.-

— Egy hónap múlva kezdődi!: a 
munka — mondja Harmati elv társ­
nő, párttitkár. — Addigra mindent 
elrendezünk, felkészülünk a mun­
kára.

A Minőségi Magtermeltető NV 
dolgozót lelkesen készülnek az előt­
tük álló feladat megoldására, de az 
e'len ség sem pihen. A klerikális re­
akció összefonódva a jobboldali 
szociáldemokráciával, támadást in­
tézett a pártszervezet, a dolgozók 
ellen- Hogyan? A legveszedelme­
sebb formában, a pártszervezet ve­
zetőségébe beépülve igyekeztek 
bomlasztani, aknamunkájukkal 
megakadályozni, hátráltatni a fejlő­
dést-

Hogyan támadt
az ellenség ?

A Minőségi Magtermeltető NV 
pártszervezet vezetőségét is újra­
választották. A párttitkár Harmati 
Erzsébet elvtársnő lett, aki előbb 
válogató munkás, majd átvevő volt 
az üzemben. A propagandista Klein 
János, gazdaságvezető pedig Bur­
ger István lett. Harmati elvtársnő 
röviddel megválasztása után isko­
lára került- Mikor hazajött, észre­
vette, hogy valami nincs rendben 
az tizemben- Nyugtalanok voltak az 
emberek. Különböző rémhírek ke- 
I ingtek az üzemben. A munkások 
nem merték feltárni a nyugtalan­
ság okát, féltek. A két vezetőségi 
tag is furcsán viselkedett- Minden 
egészséges javaslatot igyekeztek el­
vetni, akadályozták a párttitkár 
működését.

Ilurmnlt elvtársim 
nem hagy ía magát

Hozzálátott a munkához. Biztos, 
szilárdan álló talajra, a párttagság­
ra támaszkodott. Az elvtársak és 
a párlonkívüliek is segítségére 
siettek. Megnyílt az eddig zárva 
tartott zsilip- Feltárult a titok-

— Klikk alakult üzemünkben, 
amely minden eszközzel arra töre­
kedett, hogy kezébe vegye az irá­
nyítást — mondja Harmati elv­
társnő- — De sikerült leleplezni 
működésüket.

Kik voltak a klikk tagjai? Klein 
János jobboldali szociáldemokrata, 
aki álarc mögé bújva hosszú ideig 
tudta leplezni igazi arcát. Mester­
kedésével még azt is elérte, hogy 
beválasztották az új vezetőségbe- 
Megfélemlítette a dolgozókat, elbo­
csátással fenyegette őket. Most ^ 
azonban szabadon, nyíltan feltárják i 
minden bűnét.

Loplak, csalt ak, 
tágítottak

— Már 1945 óta ismerem Klein 
Jánost, vagy ahogy nálunk szólít- 
ta-tta magát: ,-János urat“ — mon­
dotta Athári Mihályné az ügyet 
kivizsgáló bizottság előtt. — Állan­
dó rettegésben éltünk, különösen 
mi, régi munkások. Tudta, hogy is­
merjük viselt dolgait és ezért el 
akart távolítani bennünket. Meg­
akadályozta a múltban, hogy egy 
pár fillérrel emeljék bérünket.

A felszabadulás után a te-ep ud­
varán felhalmozott több mint 10O 
mázsa vasat König Lászlónéval 
együtt értékesítették és a pénzt el­
lették. A pincében maradt 130 má­
zsa fának Is hasonló lett a sorsa. 
Jogtalanul tulajdonított el 20 má­
zsa tengerit, méhcsaládokat, 150 
kiló mézet.

_ Tengerit fuvaroztunk — 
mondja Oláh József. — A fuvar 
díjat kifizette és 300 forintot vissza­
kért azzal, hogy nem jár nekünk 
Ezt te éltette saját zsebébe.

A klikk másik tagja, Burger Ist­
ván sem különb, Lazított, nyugta­
lanságot keltett, becsületes dolgo­
zókat rágalmazott. Csecsődi Gábort 
bércsalással vádolta. Lakatos Ala- 
dárné élmunkásnak, mert nem 
hagyta szó nélkül szemtelenségeit.

ezt mondta: ,-Nem érdemit meg az 
élmunkás jelvényt, elfogom vétet­
ni-“ Megkárosított dolgozókat, 
rosszul minősítette a kiválogatott 
megot. Ellenséges hangulatot igye­
kezett kelteni a telep vezetőjével 
szemben.

A kliSife irányítója: Métíes József pap
A klikk sugalmazója és irányitója 

Rédei József bérelszámoló, refor­
mátus pap volt- Rédet a múlt év 
őszén került az üzembe- Már az 
első pillanattól kez.dve igyekezett 
maga köré tömöríteni az ingatag, 
vagy ellenséges elemeket. Jó ba­
rátságba keveredett Kleinnal, Bur- 
ger.ral és még egy-két emberrel. 
Mindenről igyekezett tájékozódni, 
ami az üzemben történik. Nem han­
gozhatott el szó, hogy ő ne értesült 
volna róla- Minden határozatot el­
árultak neki Klein és Burger- Arra 
törekedett, hogy a dolgozók véle­
ményét a párttitkár és a telepveze­
tő ellen hangolja, ö akart a telep 
vezetője lenni.

— Mikor a fegyelmi kivizsgálás 
megkezdődött — jegyzi meg Har­
mati elvtársnő — ellenünk uszította 
a munkásokat. Lement a dolgozók 
közé és azt terjesztette, hogy „a ti 
ügyetekről van most szó, de nem

kérdeznek meg benneteket. Most 
engedik el a régi munkásokat.“ 
Voltak, akik elhitték a rémhírt. 
Nagy riadalom keletkezett.

De így tovább lehetne felsorolni 
Rédei, Klein, Burger és a klikk 
többi tagjának aljas cselekedeteit, 
okik a Párt, a dolgozó nép ellen 
törtek. Mesterkedésük nem Sikerült- 
Céljuk lelepleződött- A dolgozók 
széles tömegei megismerték gaz 
cselekedeteiket és megvetéssel nyi­
latkoztak róluk. Felismerték a kle­
rikális reakció és a jobboldali szo­
ciáldemokrácia aljas tevékenységét, 
amely az ő érdekük ellen irányult. 
De ezzel nem szabad megelégedni- 
Könyörtelenül le kell leplezni azo­
kat, akik még most is hirdetik Ré­
dei, Klein hazug frázisait, rémhí­
reit és ha nem akarnak hallgalni e 
jó szóra, őket is el kell távolítani 
az üzemből, mint Keint és társait.

Száz debreceni élmunkás 
és sztahánovista 

vasárnap Budapestre utazik:
Délelőtt megnézik az Operaházban a „Diótörő'M, délután 

dunai sétahajózáson vesznek részt
Száz debreceni dolgozó, a 

gyárak hősei: a sztahánovisták, 
élmunkások, kiváló munkások 
és újítók részére az IBUSZ 
debreceni kirendeltsége vasár­
napra Budapestre különvonatot 
szervez. Újítás: a vonat utasai­
nak utazási és szórakozási költ­
ségeiről az üzemek gondoskod­
nak. Eddig már több üzem je­
lentette be az IBUSZ-nál, hogy 
kit kíván jutalmazni a főváro­
si utazással.

Az IBUSZ a különvonat uta­
sai részére kitűnő szórakozás­
ról gondoskodik. A debreceni- 
dolgozók délelőtt a ,,Diótörő“-t 
nézik meg az Operaházban, 
délben közös ebéden vesznek 
részt, délután pedig dunai séta­
hajózást rendeznek részükre.

Egy biztos: a sztahanovisták, 
élmunkások munkájuk megér­
demelt jutalmául egy dús pro­
gramokban bővelkedő napnak 
lesznek az élvezői.

Vasát*map arattak 
a debreceni üzemek dolgozói
Vasárnap korán reggel a Ba- 

romfiértékesítő NV 65 dolgo­
zója útnak indult a Bellegelőn 
lévő „Lenin“ TSZCS leié. Arat­
ni mentek segíteni a dolgozó 
parasztoknak. A TSZCS dolgo­
zói örömmel üdvözölték 6-1-el. 
majd az ismerkedés után reg­
gel hat órakor hozzáláttak a 
munkához. Üzemi dolgozók és 
a TSZCS tagjai vállt vállhoz 
vetve dolgoztak. Miszlai Eszter 
elv társnő jártas az aratási 
munkálatokban s most a 
TSZCS legjobb kaszása után 
szedte a markot. Hegedűs Pál, 
Buglyó Pétéi és Győrössi Mi­
hály elvtársak kaszáltak. Az 
aratás nagyban különbözik a 
mindennapi üzemi munkától, 
de a Baromfiértékesítő NV dol­
gozói itt is megállták helyüket. 
Versenyre keltek a dolgozó 
paraszt elvtársakkal. Egy óráig 
tartott az aratás, a délutáni 
órákban pedig kultúrműsorral 
szórakoztatták egymást a „Le­
nin“ TSZCS és Baromfiértéke- 
sítő NV dolgozói. Majd a haj­
nali derengésig táncoltak.

A Minőségi Magtermeltető 
NV dolgozói közül 34-én vettek 
részt a vasárnapi aratásban. 
Ök a Pallag-pusztára mentek a 
„Néptanács“ TSZCS-be. Német 
Imre sportbrigádja különösen 
kitűnt. A brigád tagjai közül 
sokan szabadságon voltak, de 
amikor megtudták, hogy a vál­
lalattól aratni mennek, csatla­

koztak az aratókhoz. A vállalat 
arató tagjai közül különösen 
kitűntek: Kuli Erzsébet, Ko­
vács Erzsébet.

A Posta II. dolgozói is kivet­
ték részüket a vasárnapi ara­
tásból. A debreceni üzemek 
dolgozói ezzel bebizonyították, 
hogy dolgozó parasztságunk­
nak szükség esetén segítségére 
sietnek.
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MAGASÉPÍTÉSI N. V. DOLGOZÓI!
A szászteleki építkezésnél dolgozók a darabbér bevezetése 

után 177 -százalékot ériek el. A 23. bórhéíen teljesítményük 
meghaladta a 200 százalékot.

Építőipari dolgozók! Kövessétek a szünetelőkiek példáját* 
fokozzátok a termelést, takarékoskodjatok az anyaggal

RUHAGYÁRI IFJÚMUNKÁSOK!
Túl teljesítettétek a kongresszusi felajánlást. A szép eredmé­

nyek után ne nyugodjatok a babérokén.
Vigyétek tovább a verseny mozgalmai, legyetek a t.enuctcs 

rohamesapata!
PÜSPÖKLADÁNYI F ATBLÍ T5TELEP DOLGOZÓI!
Az ország összes íatelí totale pei közül ti lei let ok az tüsök. 

Teljesítményetek 176 százalék.
Szélesítsétek ki a verseny-mozgalmat, harcoltatok hogy az 

elsőség továbbra is a tiétek maradion!
GAJDOS ELVTÁRS!
A fürdő vezetőségének több mint egy hónapja megígérted 

a fürdő előtti megállóhely sálokozását, de a fimiöző közönség 
még mos is bokáig érő homokba száll ie a villamosról.

Miért nem tartod be ígéretedet? (Beküldte: egy türdőzö)
DEBRECENI DOLGOZÓ PARASZTOK!
Az egész megyében egyre növekvő lendülettel halad az ara­

tás. Debrecen határában — főn éppen a fekcteíöldl részen — 
még most sem általános az aratás, pedig már jó érési, sót né, 
hol túíérési állapotban van a búza.

Harcoljatok minden szem gabonáért. Sürgősen kezdjétek 
meg az aratást!

PÜSPÖKLADÁNYI GÉPÁLLOMÁS DOLGOZÓI!
A hajdúszoboszlói gcpálloin ás máz 73 százalékig megkötöt­

te a nyári időszakra a talajúm veiési szerződéseket. Nálatok 
még csak hat százalékig van biztosítva a nyári talajmunka. 
Nagyobb lendülettel, jobb munkával harcoljatok a gépi talaj- 
munka biztosításáért.

HAJDÚ-BMAR MEGYE KÖZSÉGEI!
Tótkomlós község az ország valamennyi községét és váro­

sát kihívta terménybegyiijtési versenyre.
Ezt a versenykihívást a terménybegyüjiés tavalyi orszá­

gos győztese — Földes község már elfogadta. Csatlakozzék 
ehhez a versenyhez Hajdú-Bihar minden községe. Versenyben 
küzrfjnnk a terménybegyüjtés sikeréért.

Kipsssmsjük a „Néplap66 kritikáját
A darabbér bevezetése kor­

látlan lehetőséget biztosít az 
egyéni versenyzők széles töme­
geinek. A darabbérezés előse­
gíti a versenymozgalom kiszé 
lesítését, a termelékenység 
emelkedését.

Az építőiparban vezették be 
először a darabbérezést. A dől 
gozók hatalmas lelkesedéssel 
fogadták az új bérezés beveze 
lését, amely áttekinthető, vilá­
gos, könnyen ki lehet számíta­
ni, hogy „hol tart az ember“. 
A darabbér nagy örömet kel­
tett a dolgozók között, de annál 
nagyobb ellenszenvet váltott ki

Megjeleni az „Inpg-
mmi

1. Gejeoszkij: „A Vatikán a dol­
gozók legádázabb ellensége“ című 
cikkében a tények egész sorával 
bizonyítja be, hogy a Vatikán meny 
nyíre össze van fonódva gazdasági­
lag és politikailag az amerikai im­
perializmussal. A tények egész so­
rával bizonyítja, hogy a Vatikán 
támogatja az imperializmust, új há­
borús előkészületeiben és a Szov­
jetunió, valamint a népi demokrá­
ciák elleni szabotázs- és kémtevé­
kenységben-

H. Mine; „A népi demokrácia né­
hány problémája a proletárdiktatú­
ráról szóló lenini-sztálini tanítás 
megvilágításában“. Mine elvtárs a 
proletár forradalom — proletárdik­
tatúra elméletének fényében vilá­
gítja meg a népi demokráciák lét­
rejöttét és fejlődését, ismerteti 
mély elemzéssel a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom és a népi 
demokratikus fejlődés közötti tör­
ténelmi különbséget és egyben rá­
mutat arra, hogy „A Szovjetunió 
fejlődésének irányvonala és a, népi 
demokratikus országok fejlődésének

iáés Adatszolgáltatás1 
szama
irányvonala semmi esetre sem két 
párhuzamos vonal, amelyek vala­
hol a végtelenben metszik egymást. 
Ellenkező.eg, a népi demokratikus 
országok fejlődésének irányvonala 
meredeken eme.kedik a szocialista 
állam fejlődésének második fázisa 
irányában, a szocialista társadalom 
felé.“

A- Zverjev, a Szovjetunió pénz­
ügyminiszterének ,,Az ipari termé­
kek önköltségcsökkentésének tarta­
lékai“ című cikkét közli a lap. 
Zverjev elvtárs tanulmányában rá­
mutat arra, hogy a termékek ön­
költségének színvonala visszatük­
rözi az egész vállalat gazdasági és 
pénzügyi helyzetét és hogy a ter­
melékenység, az önköltség csök­
kentése, a munkabér és a munká­
sok életszínvonala milyen szoros 
összefüggésben van egymásssai.

Ezeken a cikkeken kívül több 
értékes tanulmányt ftlvashatnak 
párt-, állami, gazdaság! funkcioná­
riusaink és a pártoktatásban részt­
vevő elvtársaink az ,,Anyag, és 
Adatszolgáltatás“ júniusi számában.

az ellenségnél, igyekszik is 
megakadályozni a darabbér si­
kerét. A mi vállalatunknál 
Mirgai László igyekezett aka­
dályt gördíteni a darabbér be­
vezetése elé, de a dolgozók 
ébersége leleplezte működését 

A Hortobágy-árkusíelepi épít­
kezésnél az ellenség aknamun­
kája nyomán az cgycnlősdi 
szelleme alakult ki. hogy „úgy­
is együtt dolgozunk, a békes­
ség kedvéért osszuk ei kerese­
tünket“. Ez ellenséges, jobbol­
dali szociáldemokrata iufogás­
ra a „Néplap1- hívta isi figyel; 
műnket. Ezúton meg is köszön­
jük. A két hete megalakult 
üzemi pártszervezet elsőrendű 
feladatának, tekintette a mun­
kahelyeken meghúzódó ellen­
ség leleplezését. E rövid idő 
alatt Kozma elvtárs, üzemi 
párttitkár irányításával harcba 
indultunk a darabbérezés is­
mertetéséért, az ellenség akna­
munkájának leleplezéséért. — 
Eredménnyel. A huszonharma- 
dik bérhéten Szekeres István, 
a „Vörös Csiilag“-brigád veze­
tője 189 százalékot, Kőki Mik­
lós szaktárs 170 százalékot tel­
jesített. Az ellenség ezen a vo­
nalon már vereséget szenve­
dett, de azért nem bízzuk el 
magunkat

Köszönjük a Néplap kritiká­
ját és igyekszünk elméleti szín­
vonalunkat emelni, a felvilágo­
sító munkát fokozni, hogy min 
den ellenséges megnyilvánulást 
le tudjunk leplezni,

Ifj. SZABÓ JÓZSEF.
MaerasÓDÍtési NV.

(>.fc. v ■
, ■' ■ V ■ " . -V; ' l« ' -■■ . • 1 ,i

■ ■



/

8 1950 JUNI VS 27, Kf/ÖB

I ™
Városi Pártbizottság 

közleményei:
Üzemi és körzeti titkár elvtársak 

szerdán délután 5 órára mozgósítsák 
a nemzetközi előadássorozat hallga­
tóit (Postás-székhózbah). Az előadás 
címe: „Népi demokratikus országok 
tervgazdaságának eredményei". Elő­
adó: Csikós György elvtárs, a há­
romhónapos pártiskola előadója.

Huromhónapos egyéni tanulók és 
tankörvezető elvtársak ezen a héten 
A nemzeti és gyarmati kérdés első 
kétheti anyagából a tanulóköröket 
tartsák meg a szokott helyen és idő 
ben

Az összes alapszervezetekben e 
héten taggyűlést tartunk, melynek 
napirendi pontjai: 1. Titkári beszá­
moló. 2. Tag- és tagjelölt felvétel. 
A titkár civtársak készüljenek fel a 
beszámolóra.

Kedd délután 5 órakor iskoiafele- 
lóst értekezlet a Pártbizottság szék­
házában (Vörös Hadsereg-útja 24.». 
Megbízó levelét és írásbeli jelenté­
sét mindenki hozza magával. _

Húrom* cs öthónapos egyéni ta­
nulok figyelmébe! Kedden délután 
4 órakor „A nemzeti és gyarmati 
kérdés" első kétheti anyagából a 
Pártoktatók Házában konzultációt 
tartunk. Kérjük az elvtársakat és 
tanulókörvezetöket, hogy konzultá­
ciós kérdéseiket, amik tisztázatlanok, 
ad ják le ma délelőtt a Városi 
Pártbizottság oktatási osztályára, 
hogy az eióaió elvtárs kellő időben 
ti tudjon készülni.

Pártoktatók Háza hírei:
Június 27-én / kedden 4 órakor

konzultáció lesz a Marxizmus és 
nemzeti kérdés című anyagból' az 
öthőn após és háromhónapos egyéni 
tanulók számára. Tartja: Barczi 
Gy aláné háiomhónapos iskolaelőadó.

Június 28-án, szerdán 6 órakor
előadás lesz A kommunista pártok 
harca az osztáiyellensóg szervezeti 
és ideológiai behatolása ellen. Tart­
ja: Kiss Károly elvtárs, a KV tagja. 
Az MB tagjai, politikai munkatársai, 
VB tagjai, JB tagjai, üzemi párt- 
bizottság tagjai, körzeti és üzemi
titkárok, szervező titkárok, kádere­
sek, termelési felelősök számára.

Körzeti, uigyüzcmi, alapszeri'i pro­
paganda,felelősök, állami hivatalok, 
egyetemek funkcionáriusai számára, 
alap- cs haladófokú szemináriumok 
vezetőt számára június 30-án, pénte­
ken este 6 órai kezdettel előadást 
tartunk „Az atomenergai szerepe a 
természet átalakításában" címmel. 
Elöádc: Simon Zoltán elvtárs.

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

A héten a megyében minden alap- 
gzervezet tartson taggyűlést. Napi­
rendi pontok: 1. Titkári beszámoló 
a Központi Vezetőség május 31-i és 
június 1-1 határozata, ezenfoelül ava­
tás, cséplés. begyűjtési munkák ki­
értékelése. 2. Tag- és lagjelöllfelvó • 
tel.

Tömegszervezeti 
közlemények

Kl ŐSZ. Felhívjuk az asztalos ipa­
rosokat, hogy sei lak cs enyvuxal 
vényt ma u—l-ig még tehet kapni 
irodánkban. Pénzt es tagkönyvet 
mindenki hozza magával.

Pedagógus szakszervezet MHK-ra 
nevezett tagjai szerdán és csütörtö­
kön 6-tói a Dohánygyári Lendület 
pályán próbázásra jelenjenek meg.

K1SOSZ Hámán Kató MNDSZ cso­
portja szerdán délután 6 órakor ve- 
vezetöség választó gyűlést tart. Min 
den tag jelenjen meg.

MNDSZ. Kedden délután fél 6-ko; 
a hathetes iskolások feltétlenül jöj­
jenek be. Háhnné. — Szerdán dél­
után 5 orakor összevont nőnap lesz 
az MSZT-ben. Minden asszonytársat 
szeretettel várunk. — A július 1-re 
tervezett műsoros est elmarad. Je­
gyek érvényesek maradnak a legkö- 

. zeiebbi előadásra. — A városi tit 
kárság versenyt indít a csoportok 
között. A legjobban dolgozó csopor­
tunknak egy váncrórzászlót tűztünk 
ki célul, a második díj egy ideoló 
gi^i könyv, a harmadik díj egy szép­
irodalmi könyv. A díjakat egy össze 
vont nőnap keretében adjuk át.

Népnevelőink munká­
ját segíti elő

HEPNEVELŐ
füzet olvasása.

,Felhívás a „Rákosi-per“ 
olvasására

Néhány hónappal ezelőtt a ma­
gyar és az egész nemzetközi mun­
kásmozgalom számára is nagyje­
lentőségű könyv jelent meg: ,.A 
Rákosi-per“-

Az üzemekben, a falvakban már 
hónapokkal a könyv megjelenése 
előtt a dolgozók ezrei vetélkedtek 
azon, hogy előjegyezhessenek e 
könyvre, hogy minél előbb olvas­
hassák, tanulmányozhassák, új erőt, 
kitartást és tapasztalatokat merítse­
nek belőle munkájukhoz-

Népünk sürgető kívánságának te­
szünk eleget akkor, amikor olvasó- 
mozgalmat szervezünk >,A Rákosi- 
per“ tanulmányozására.

Pártunk segítséget akar adni az 
elvtársaknak az olvasáshoz, ezért 
felhívjuk az elvtársak figyelmét 
arra, hogy jelentkezni lehet a párt- 
szervezeteknél az olvasómozgalom­
ban való részvételre.

Az olvasómozgalom július 1-től 
szeptember 25-ig tart.

A pártonkívüli dolgozók a külön­
böző tömegszervezeteken keresztül 
vehetnek részt „A Rákosi-per“ 
szervezett olvasásában.

Pártunk sokat vár a .,Rákosi-per“ 
olvasásának széleskörű, tömegmé­
retekben való megszervezésétől- 
Járuljon hozzá ez az oívasómozga- 
iom ahhoz, hogy párttagságunk és 
egész dolgozó népünk még nagyobb 
lendülettel, áldozatkészséggel , vé­
gezze munkáját; még szorosabban 
tömörüljön a Szovjetunió mögé a 
békéért folyó harcban; még na­
gyobb hűséggel ragaszkodjon Pár­
tunkhoz és népünk vezéréhez, Rá­
kosi c'vtárshoz.

Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége

Aglticiós és Propaganda Osztály

MAGÁNOS 56 éves asz- 
szony házvezetőnőnek el­
menne. Cím: Bellegelő 217 

110—3

LAKAS
SZOBA konyha, speizos 

lakást elcserélem hasonló­
val, Lázár-u. 22., Kerekes­
telep. 2373—4

ELCSERÉLEM 2 szobás 
összkomfortos kertre nyíló 
földszintes /lakásomat ha­
sonlóval, ahol gáz is van. 
Varga-u 15. keresztépület.

2395—4

KÉTSZOBA, konyhás la­
kásom elcserélem budapes­
ti egyszobásra is. „Kos­
suth" jelige. 99—4

ELCSERÉLNÉM belváro­
si kétszobás lakásomat 
budapestiért, megegyezés 
szerint. Cím a kiadóban.

111—4

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT szoba két 
férfi vészére elsejére ki­
adó. Varga-u 10. 7. ajtó 

Sz 23.11

ELADÓ rekamlé, Íróasz­
tal, teniszülő, nyugágy. — 
Miklós-u. 36. 120—11

KOMPLETT ebédlő, két­
ajtós jégszekrény, konyha 
asztalok, vitrinek, három­
ajtós szekrény, vaságy, 
székek, korcsmái sörpult 
eladó. Erzsébet-u 41.

Sz 2372—11

FESTETT félháló eladó. 
Nyíl-u. 127. Sz 2361—11

FÉNYEZETT dohányzó 
asztal, 2 db konyhaasztal, 
4 hokkedli 100x65 márvány 
lap eladó. Kölcsey- u 10.

62—11

ELADÓ nagyon szép 
ebédlöberendezés, ónémet 
stílben. Péten i a 11. I-Ior- 
vátliné. 2314—11

K VARTÉL YOS felvétetik 
A gárdi-u 8. 2313

BÚTOROZOTT szoba férfi 
részére kiadó, Hajnal utca.i 
bérház A lépcső I. 7

88-

BUTOROZOTT szoba, egy 
esetleg 2 személy részéve 
konyhahasználattal kisüti 
Borz u. 13 75—£

VETEL

VÁGÓ kecskét mindig ' ve­
szek Csapó u. 59 l’app.

Ny, 799—9

Július l-ig Eehet 
valláslanulásra 

jelentkezni 
az általános iskolákban

A vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium sajtóosztálya közli: Az 
általános iskolai beiratások és a 
középiskolai — egyetemi jelentke­
zések a munkás-, dolgozó paraszt és 
értelmiségi gyermekek továbbtanu­
lásának döntő sikerét jelentik.

A középiskolákban 50 százalékkal 
több a beiratkozásra jelentkezettek 
száma, mint. az elmúlt évben. Az 
egyetemek I. évfolyamán csaknem 
30 százalékkal több hallgató tanul 
ebben az évben. A vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium — ugyan­
úgy. mint az elmúlt évben — ren­
delettel- szabályozta a vallásokta­
tásra való jelentkezés idejét és 
módját. Azok a szülök, akik val­
lásoktatásban kívánják részesíteni 
gyermekeiket, azt írásban vagy 
szóban bejelenthetik az általános 
(nép) iskolákban július l-ig, az ál­
talános gimnáziumokban pedig a 
beiralási napokon.

HPRUHIRDETESEK
Vidékiek

Apróhirdetésüket 
beküldhetik levélben, 9 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 fül. szavan­
ként.

OKTATÁS

GYORS- és gépírás taní­
tására kezdőket és haladó­
kat vállalok. Piac-u. 9. — 
EMELET 7. ajtó. 2338—2

KÖNYVELÉS tanítását 
vállalom: Orosz, Ságvári 
Endre-u. 4. I. em. 12—13 
óra között, július 3-ig,

Sz 2331—2

állás

12 éves kislányom odaad­
nám gyermek mellé szün­
idő alatt, Bollogfalva u 2.

2299—5

KÖNYVELŐ hosszú gya­
korlattal állást vállal. Meg­
keresést .Kálísz-Evolut* je­
ligére kérek. 2328—3

GYAKORNOKI felügye­
lői munkát vállalok nyárá­
ra III. közgazdasági gimná­
ziumi bizonyítvánnyal. Fel­
hívást „Tanulj-harcolj“ je. 
ligérc kérek. 2327—3

NYLON huiahlékot veszek 
Orosz, Fi-c u 56.

Ny 792—9

ENYVET (bőren.yv) bár­
milyen mennyiségben ve­
szek, Csapó-u. 67. 2331—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. 
Pesti-u. l. Hatvan-u. sarok 

4133—3Szatmári.

VESZEK kölest, muhart, 
1 ucerna ma got, ezudáu ma­
got ég magféléket Na-sy, 
Berek u. 2 sz. Ny. 319—9

A UTóKÜLSöG U MIKÉRT 
2—5 -forintot adok kiló­
jáért., Oípó u. 98 Gom- 
bácsi. £?y.' 805—9

HAT és tíz mm-es vörös­
rézhuzalt megvételre ke­
resünk. Magasépítési NV, 
Fürdö-u. 2. 108—9

ELADÓ RUHAFÉLE

EGY príma női ii ha­
lni nd a eladó, Széchenyi u 
13-, 3 ajtó. 52*—ló

FÉRFI balonkabát, fel­
öltő, kalap, blúzok és női 
ruhák, Simonffy-u. 55.

Sz 2352—10

ELADÓ alig használt fe­
kete női kabát, Vár-u. 3 
bal, ajtó 3. 116—10

ELADÓ BÚTOR

KONYHABERENDEZÉS
új, modern eladó, Szent 
Anna u. 27. Érdeklődni:

HÁLÓSZOBA festett új 
eladó, Szent Anna, u. 27

Ny 796—11

VITRIN íróastzai, teknő 
új Kígyó u 57. Hétfőtől.

Ny. 794—11

HF.NCSER, ágybetét jó 
anyagból olcsón e'.adó. — 
Kálvin-tér 12. Sz 2356—H

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész rekamié, hen- 
Cticr kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

____ ______________ Sz—11

EBÉDLŐ, úriszoba, könyv 
szekrények, antik vitrin, 
foteiágy, különböző búto­
rok, törnirok, asztalos szer­
számok, fenyőfa gömb ru­
dak eladók Piac u. 68 JI. 
5. 90—11

JÓÁLLAPOTBAN íérij
henceer olcsón eladó, Hat­
ban u. 65. Ny 815—11

PA.LUSZ ANDER ebédlő 
bútor kárpitozott székekkel 
euidó, Hüvelyes u. 9

Ny. 821—11

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcscy- 
utca 24. Sz 2315-15

TASKAIRÓGÉP olcsón 
eladó. Arany János-u. 50. 
pincelakás. Sz 2316—15

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport 
mély legolcsóbb kivitelben 
nagy választékban kapható 
Piekoltinál, Piac u. 42.

Ny. 791—18

MODERN gí'ermekkocsik, 
órák kaphatók, cserélhe­
tők. Gyermekkocsit veszek 
Villanykörtecsere. Hunyadi 
utca 11. Sz 2330—18

SÖTÉTKÉK mély gyer­
mekkocsi 300-ért eladó. — 
Széchenyi-u. 33. balra első 
ajtó. _ Sz 2325—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

LÖ GEREBLYE üzemké­
pes állapotban eladó. Kos- 
suth-u. 54. 57—19

ÉPÜLETANYAG

EGY 13 m hosszú 6 m 
széles épület összes anyaga, 
eladó Érdeklődni lehet Met­
ier u. 55. 101—20

BEKAMIÉK teleold alúak 
bordó ep inglé huzattal 
sezlonok, fotelek, komoly 
kivitelben sürgősen eladók 
Péter fi a u. 56.

‘Ny 808—11

FESTETT, fényezett háló. 
szoba bútor eladó, Méiiu&s 
tér 15, vereetemplom met 
lett. Ny. 875-

ELA.Dó jókarban levő 
fehér, fiókos gyermekágy 
Fürs Sándor-u. 18. 12—11

KOMPLETT fényezett 
ebédlő bútor eladó, 
monífy-u. 2/a. emelet.

2386—11

RADIO
RÁDIÓT NÁNÁSSYTÓL! 

Radio jav it ág Nanassyná.1 
Nép rádió 380 Ft, UK A utal­
ványra is. .Villanyszerelés, 
Pia« u. 87. 147—12

PHILIPS 3 -j-l-es világve 
vő szuper olcsón eladó. 
Kálvin-tér 3. Sz 2379—12

JÓIIANGU rádió 280 fo 
rintért eladó. Gyepűsor 59 
________________Sz 2350—12

AUTÓ. MOTOR KERÉKPÁR

NŐI kerékpár, keveset 
használt eladó. Erdély-u. 
:0/b. reptér melleit. 2324-13

K ÉRÉK PÁ ROK Z8 i roz á
. vázák, gumik, gumi­

csizmák, varrógépek javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 1862—15

ELADÓ egy 5+2 Orion 
vrazsszemcs rádió é$ egy 
villany gramofon ezek- 
rcnnyel, Vrörös Hadsereg, 
útja 81 házfelügyelő.

Ny. 8Í8—15

VARRÓGÉP

NŐI varrógép central bo- 
binos, karika-hajós, 66-os 
jótállással eladó. Nagy Jst‘ 
vaunál, Széchenyi u 2.

2501 14

HENCSER, vitrin, sif- 
fon, ágy, asztal eladó. Hat 
van-u. 27. pince, balra.

Sz 2329—11

KOMPLETT háló, barna, 
ürgősen eladó. Teleki 27. 

jobbra 2. ajtó. Ny 824—11

ÜVEGES szekrény, jég­
szekrény, fotel eladó. .Rá­
kóczi 8. keresztépület.

Ny 823—11

GYERMEKHEZ értő ren­
des, megbízható nőt felve­
szek. Pétevíia u. 29. 2345—3

KEMÉNYFA háló, fénye­
zett, új, eladó, . Margii-u. 
3/h. István-utoól nyílik.’

107—11.

ELADÓ íróasztal, ebédlő- 
kvedancek, könyvek. Vö­
rös Hadsereg-útja 28/b. I. 
cm. 5. 113—11

IESTETT hármasszek­
rény, nagy konyha, kre- 
denc eladó. Szobosziai bér 
ház B) 1. 115—11

HÁLÓSZOBA, fehér,
lakkcsiszolt, teljesen jó, 
eladó. Batthyány-ü. 13. vá 
rosi bérház,- Kalmár ház­
felügyelőnél. ______121—11

KOMBINÁLT szobabútor, 
szekrények, réz üst, velur- 
szönyeg, edények, könyvek 
lencsenélküli nagyító. — 

j Gyöngyösi 2. 123-11

VARRÓGÉPEK, Singer, 
Pfaff, bobinos. süliyesztős, 
négy fi ókos, majdnem újak 
Vont illái orkölcsönzés: sol­
tésznál. Kálvin-tér 2.

Sz 2349—14

NŐI varrógép olcsón ei 
adó. Piac-u. 8. Marczi. Rá-
dióüzlet._________sz 2380—14

BOBINOS varrógépet "el­
adok, veszek, becserélek: 
Karsay, Magcss Györgv-
térjl.__________ sz 2382—14

SINGER női varrógép el­
adó. Csapó-u. 55. bal II.
feljáró. 115—14

ELSŐRENDŰ női Singer 
süliyesztős varrógép — go­
lyóscsapágyas — eladó — 
Simonffy-u. 59. 5. ajtó.

Sz 2353—14

eladó cep, szerszám

ELADÓ kétkerekű szi­
vattyús locsoló, konyhaezek- 
rény, Berek ut 4.
_______________ 86—15

ÖT darsb enyvező bak 
110 cm olcsóu eladó

 Ny. 800—15
ItíUÚEPET, 

pet, sokszorosítógépet ja 
vít, elad, vesz* Lúd mán, 
Piacú, 42. udvarban Te­
lefon: 43-07: Z 2317-13

BONTÁSBÓL gerendák, 
deszkák, lécek, cserép kicsi 
nagy tégla-, vasgerendák 
elő jegy ez he tők Bu.yovszky 
Török Bálint a. 19

Ny. * 813—20

ÖCSKA gerendák eladók 
MlklÓS-U. 29. 2363—20

KUTGYUB.ÜK, hídeeövek 
p e nn et ez ők útiak. e p a le. fa. 
kapható Peren ez Mihály- 
uái, Tímár u 11.

Sz. 2324—20

TETŐFEDÉSEKET, palá­
val, cseréppel, papírral ké 
szít, nedves falak szigete­
lését vállalja, romházakat 
vesz: Bulyovszky, Török 
Bálint 19. Ny 814—22

FATALPAK dús válasz­
tékban. Férfi, nőt 4 Ft, 
gyermek 2—3 Ft, Nagy Bé­
la borkereskedőnél, Csapó 
utca 19. Sz 2363—22

CSIPKENADRÁG 8.90, 
divatcsíkos pullover 53—105, 
női, férfi és gyermekzok­
nik olcsó árban, előrajzo- 
lás, párnámontirozás: Pikó- 
nái, Kossuth-u. 4.

Sz 2365—23

BÖRÖNDJA VITÁST, ré­
tik ülf estest vállalok: Szilá­
gyi bőröndös, Simonffy 4. 
Tejpiac. Sz 2368—22

LEGSZEBB meglepetés 
férjének egy tropikál ruha 
Tcgdestől, Kálvin-tér 19.

Sz 2368—22

ÖRÖKBEADNÁM egyéves 
kisfiámat. „Hétfőn délig1 
jeligére. 18—23

ÖNMŰKÖDŐ nyugszdk, 
gyúró.áblac mosó teknő, két- 
ágú iétry' Nyíritől Vörös 
Hadsereg útja 7

________________*2251—22

FEST, tisztít Nagy kel­
mefestő, Széchenyi-u. 50. 
Felvételi hely: Halköz,
varroda. Sz 237/—22

HÁZTARTÁSI, ipari, 
műszaki kefe, ecset, me­
szelő szerszámjait vásárol­
ja Kéki kefeküto mester­
nél. Szőrt állandóan ve­
szek. Király Ferenc-u. c, 
(Sámsoni-úti vámháznál)

Sz 2374—22

ELADÓ Kemény Zsig 
mond 1. sz. alatt vasgeren­
dák, vasablakok, fai kötő- 
vasak, kettős szárnyajtók, 

109—20

FAVÁZAS deszka garázs 
épület, nagy fürészpor- 
kályhával sürgősen eladó. 
Megtekinthető Gyöngyösi 
2. szám, Egyetemi sugarúi­
ból. 10*—Ö óráig. 122—20

TÖLGYFAPARKETTA,
30 négyzetméter és előszo­
ba fal feláron eladó. Piac­
utca 41. emelet 7. 124—20

ELADÓ VEGYES

ELADÓ 10 hl kemény fa, 
kád jivítáeok gyorsan ké­
szülnek Rákóczi u 9

2291—21

VALÓDI ezüst szivarka- 
tárca eladó. Hatvan-u. 2. 
házmester. Sz 2338—21

GYERMEK fürdőkád és 
péti oleumos hordó csappal 
eladó. Déli sor 17. 28—21

FÉRFI ÖLTÖNY, ezüst 
evőeszköz, könyvszekrény, 
szobaajlő, gázkandalló el­
adó. Hatvan-u. 13. I. em. 
3. ajtó. Sz 2355—21

WERTHEIMSZEKRÉNY 
kétméteres kétágú létra, 
káposztagyalú eladó. Bai- 
csy-Zs.-u. 42. ^ Sz 2354—21

NAGY mérleg, iratszek­
rény, könyvespolc, asztal, 
18x30-as ráfvas, vízkagyló 
eladó. Szepességi-u. 49.

Sz 2342—21

ÜZEMI KONYHÁK ré­
szére mindenféle tésztaké­
szítési vállalok. Bethlen-u. 
47. ugyanott használt bú- 
toi;ok__eladók._ Sz 2378—21

EBÉDLŐÉZONYEgT" baba 
ruhák, befőttes-, paradicso­
mos üvegek, könyvek el­
adók. Csokonai-u. 5.

__ Sz 232o—21
AJANLA7

GOMB, csalt áthúzást 
es szemfelszedést lakáso­
mon, Egymalom-u. 3. alatt 
folytatom. Orodz Jánosné.

ELTÖRÖTT dísztárgyak, 
műtárgyak javítása a régi 
helyen. Piac-u. 40. Baba- 
klinika. Sz 2318—22

LÓHUSÁRU olcsó és jó 
Kolbász, szalámi, darál t- 
hús 4 Ft 80 f, Mester-u. 38.

2295—22

allat

KÉT darab süldő eladó. 
Znnyi-u, 33. Ny 802—23

KÉT darab egyéves sül­
dő eladó. Szegfű-u. 17. sz.

2531—23

YORKSlilRi anyakoca és 
választási malacok eladók. 
Széchenyi-*u. 34.
____________________ 2348—23

ingatlan

VERES-U. 11. számú ház­
hely eladó. Értekezni: Rá­
kóczim. 1. bátiogosmühely- 
ben. sz 2362—24

BELVÁROSI szép csalá­
di házamat elcserélem egy 
szerübbeí. Cím a kiadóban 

107—21

ELADÓ Kinízsi-u. 101. 
számú kertes ház beköitö 
zéssel. Ny 805—2-1

ELADÓ Kinizsi-u. 75. sz. 
ház és 600 kvadrát gyümöl­
csös az Irén-uicán. Érte­
kezni Kinizsi-u. 101. 
_____ Ny 804—21

SIMONFFY-U. 43. számú 
ház nagyon olcsón eladó. 
Értekezni dr. Konc2 ügy­
védnél, Pé férfi a 30.

Ny 709—24

SZITÁT rostát készítő­
től, javítást vállal Varga, 
ezitásmester, Kossiiih 18.

1725—22
CSIZMA SÁMFA 70 forint, 

kaptafa, cipészsámfa legol­
csóbban Jámbor István 
k a p t af akésKítömtseernél 

___  Ny. 80i— 22
ÍRÓGÉPET, számológépei, 

gyorsfőzöt javítok és "el 
dók, Molnár, Kossuth-u. 

31. hátul az udvarban. 
____ _______ Ny 744—22

KÁTRÁNYOS bőrlemezt 
keresek pénzért, vagy iné­
ért. Binay Miklós-u. 45/b. 
_____ Ny 78-4—22
GR A JAVÍTÁS, precíz

munka KÉPESNÉL, Dimit 
vov-u. 2. (volt Miklós-u.)

Ny 822—22
HÁZIASSZONYOK, pé- 

•:ek, gyógyszerészek! Min- 
sza.noioge- dc-nféle sűrű szilák na gj 

választékban a készítőnél 
•laphatók. Csapó-u. 29. — 

Vcrga szita készítő mester.
Ny 817-2Ä

házhely eladó, b. pái 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—24

KIADÓ belvárosi cgy- 
szoba, konyhás lakások 
helyreállítási költséggel. —- 
Lakásokat cserélünk. Ki­
adó lakásokat gyorsan le­
bonyolítok. Pa lay Iroda, 
Csapo-u. 19. H2--21
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a n
Az aratás bein 

(szomszéd megy! 
inár dolgozó paij 
hívták megyénk] 
A verseny azért 
megye végzi cl il 
» terménybetaka] 

Azóta eltelt kin 
már jót benne val 
ban. Az aratás il 
rekán járunk, d] 
ieivben van így. 
azt mutatja, Jio^ 
maradtunk az idl 
ei állapotát tekinf 
már a fele tájai! 
de Hajdu-Biharb] 
százaléknál tarti 
;daság élenjárói, 
Ságok is még cd 
százaléka körül a 
»ak a termelőcsq 

Szabolcs-Szatni 
hiás a talajriszod 
térő az éghajlati 
hát az aratásnál 
Imerev összehasoa 
(azt, hogy az al 
(megye áll jobbal 
pontosan áttekinj 

De áttekintheti 
állását más téren 
Jitási szerződéseid 
lm ár sokkal kévé 
jre a talaj-, vág 
Ezony. Itt nem 
kell felbecsülni, 
lmokat kell ősszel 

Szabolcs-Szatni 
Vasárnapig befij 
(szerint közel 30Ü 
tek szállítási szel 
fői jelentéseket iá 
Csak valamivei a 
fölött tartunk, 
rülbelül egyform 
llát nekünk is al 
kellene már járn 
5s tekintetbe ve( 
jegy folyóparti, vd 
mári terület kivi 
Szatmárban alal 
termés várható, 
jgosabban meglát! 
szállítási szerzői 
yén alaposan leml 
szed megye inogj 

De lemaradtuk 
izodések kötéséül 
Szatmárban a gl 
irányzott területi 
.zalékát szerződte 
mások. Ez nem 
mény. Ezzel néni 
kedhet Szabolcsi 
pe mi meg még] 
[vagyunk. Nálunj 
területnek még 
jkán biztosítottul 
gépi talajmunká] 
iyosabb lemarad 
bolcs-Szatmáre. 
gyében már van] 
más — példát; 
Cseri — aho. cl 
haladták a talaj 
dcskötés elöiránj 
falókat. NálunlJ 
a szoboszlói non 
,70 százalék. Sz;| 
a leggyengébb I 
eredmény az újl 
lék. Nálunk a la 
még a tíz százai 

Szabolcs-Szabj 
Viszonyoknak
giatásbau lényei


